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La 22 de ani de la Revoluţia din Decembrie ’89, politicienii şi analiştii clujeni reclamă un proces 
de democratizare „departe de a fi linear”, unul lent şi greoi, susţin ei, la unison.  Pagina 3
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Gheţea: Dobânzile la creditele în 
lei ar putea să scadă anul viitor
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Scandal în Parlament:
Ion Iliescu, numit „criminal”

ACTUALITATE

Revoluția din 1989, marcată 
astăzi prin acțiuni comemorative

Şedinţa solemnă a Parla-
mentului dedicată Revoluţi-
ei din 1989 s-a transformat 
ieri într-un scandal, după ce 
reprezentantul Asociaţiei 21 
Decembrie, Doru Mărieş, a 
spus că Ion Iliescu este „un 
criminal notoriu”, ceea ce a 
determinat vociferări ale 
opoziţiei şi părăsirea sălii de 
plen de către PSD. „Aţi făcut 
legi pentru ca oameni ca Ion 
Iliescu să fi e revoluţionari, 
că în realitate el este un cri-
minal notoriu, alături de Ser-
giu Nicolaescu, Petre Roman 
şi alţii”, a susţinut Mărieş, 
adăugând că el nu afi rmă alt-
ceva decât ce susţine CEDO. 
Mărieş a mai spus că niciun 
guvern de după 1989 nu a 
dorit să se afl e adevărul des-
pre aceste evenimente şi nici 
un partid nu i-a ajutat prea 
mult pe revoluţionari. În dis-
cursul său, Doru Mărieş a 
arătat că Ion Iliescu a fost 

principalul benefi ciar al Re-
voluţiei, fapt care a determi-
nat vociferări în partea stân-
gă a sălii.

În timp ce parlamentarii 
PSD părăseau sala, Doru 
Mărieş a spus că se aştepta 
ca aceştia să plece pentru 
că fac parte dintre cei care 
au tăinuit „crima din De-
cembrie 1989”.

Cea mai mare parte a par-
lamentarilor PSD au rămas 
pe holul sălii de plen, decla-
rând că vor reveni înăuntru 
după ce Mărieş va termina 
de vorbit.

„Vine unul ca Mărieş ca 
să strice această şedinţă so-
lemnă”, a afi rmat liderul 
grupului PSD, Mircea Duşa.

Şedinţa solemnă a Parla-
mentului dedicată Revoluţiei 
din decembrie 1989 a înce-
put cu un moment de recu-
legere în memoria victimelor 
evenimentelor de atunci.

Împlinirea a 22 de ani de 
la evenimentele din decem-
brie 1989 va fi  marcată as-
tăzi la Cluj-Napoca printr-o 
serie de manifestări come-
morative. Astfel, vor fi  or-
ganizate slujbe religioase, 
depuneri de jerbe și coroa-
ne de fl ori și un marș al co-
memorării.

Acțiunile comemorative 
încep de dimineaţă de la ora 
10.00 pe podul de peste 
Someș de pe strada Horea, 
unde se va ofi cia o slujbă 
de pomenire şi vor fi  depu-
se jerbe şi coroane de fl ori.

Apoi este programat Mar-
şul comemorării pe traseul 
strada Regele Ferdinand – 
Piaţa Unirii, o slujbă de po-
menire şi depuneri de co-
roane de fl ori la Monumen-
tul „Eroii Revoluţiei”. Se va 
intona Imnul Naţional al Ro-
mâniei şi apoi colinde. Po-
trivit Biroului de Presă al 

Prefecturii Cluj, marșul va 
continua pe traseul Bulevar-
dul Eroilor – Piaţa Ştefan cel 
Mare – Calea Turzii, până la 
Cimitirul Eroilor.

De la ora 11.30, la Cimi-
tirul Eroilor este programa-
tă o slujbă religioasă, urma-
tă de depuneri de coroane 
şi jerbe de fl ori și defi larea 
gărzii militare de onoare. 
Concomitent se vor depune 
jerbe de fl ori în locurile un-
de au căzut eroii martiri: 
Piaţa Mărăşti, la Troiţă și pe 
strada Moţilor nr. 102.

În data de 21 decembrie 
1989, importante dispoziti-
ve ale armatei au fost des-
făşurate în oraş. Ordinele 
unor ofi ţeri care au coman-
dat aceste dispozitive au 
dus la un adevărat masacru 
în rândul demonstraţilor, 
revoluţia de la Cluj soldân-
du-se cu 29 de morţi şi 58 
de răniţi. G.D.

Preşedintele Asociaţiei 
Române a Băncilor (ARB), 
Radu Gheţea, se aşteaptă 
ca anul viitor să scadă do-
bânzile la depozitele şi 
creditele în lei, menţio-
nând că în această perioa-
dă unele bănci au redus 
ratele, iar altele merg pe 
niveluri mai înalte.

„Avem în acest moment, 
în ceea ce priveşte econo-
misirea, o situaţie puţin di-
ferită faţă de cea cu care 
eram obişnuiţi, şi anume 
faptul că băncile mergeau 
cam în aceeaşi direcţie cu 
schimbarea dobânzilor la 
depozite. Cam toată lumea 
se ducea la un moment dat 
în creştere sau în scădere. 
Acum a apărut, în mod fi -
resc, o oarecare separare, în 
sensul că în timp ce unele 
bănci au redus dobânzile, 
altele au preferat să rămână 
la niveluri mai înalte şi chiar 

negociază, să spunem, do-
bânzi mai înalte”, a spus 
Gheţea, citat de Mediafax. 
El a afi rmat că este normal 
să existe un anumit interes 
pentru depozitele locale în 
contextul actualei conjunc-
turi internaţionale şi în con-
diţiile în care unele bănci 
europene au menţionat 
„mai direct, mai indirect” că 
subsidiarele lor vor trebui 
să se descurce cu resursele 
locale.

„Eu cred că pentru anul 
2012 vom asista la o redu-
cere a dobânzilor la depozi-
te, şi pe acest fond, şi o re-
ducere a dobânzilor la cre-
ditare”, a spus Gheţea.

Reprezentantul ARB a 
adăugat că, în opinia sa, şi 
BNR „va face nişte paşi” în 
ceea ce priveşte dobânda de 
politică monetară şi mai ales 
în privinţa nivelului rezer-
velor minime obligatorii.
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Iosif Pop: Cum ne pregătim 
pentru criza europenă?
Preşedintele Imofinance Cluj vine cu o serie de soluţii 
care ar putea relansa economia locală. Pagina 7

Numărul medicilor expatriați
crește alarmant
Tot mai mulţi medici din Cluj aleg să plece 
în strănătate pentru salarii mai mari Pagina 4

Revoluţia necunoscută

Analiștii: Tinerii nu știu ce s-a întâmplat în ‘89, dar trebuie să „mergem mai departe”
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Clujenii sunt așteptați 

să participe la Târgul de 

Crăciun din Piața Unirii 

care va fi deschis până 

pe 23 decembrie, cu eve-

nimente precum concer-

te zilnice de colinde, un 

concert Andra sau posi-

bilitatea de a cumpăra 

prăjituri, cozonaci şi 

cârnăciori vienezi.

Primăria Cluj-Napoca or-

ganizează, cu ocazia sărbă-

torilor de iarnă, o serie de 

evenimente care se desfă-

şoară în cadrul Târgului de 

Crăciun, organizat în inima 

oraşului – Piaţa Unirii.

Potrivit Biroului de Pre-

să al Primăriei Cluj-Napo-

ca, târgul de Crăciun este 

organizat după modelul ce-

lor din marile oraşe europe-

ne. De exemplu, în Piaţa 

Sfântul Mihail (Michaeler-

platz) din Viena au loc ast-

fel de evenimente în fieca-

re an. Piaţa poartă numele 

uneia dintre cele mai vechi 

construcţii, Biserica Sfântul 

Mihail, ridicată de austrieci 

în anul 1221.

Târgul de Crăciun din Pia-

ţa Unirii a fost deschis pe 1 

decembrie, este în plină des-

făşurare şi se va încheia în 

23 decembrie.

Clujenii care vin în Pia-

ţa Unirii în această perioa-

dă se pot bucura de bună-

tăţile oferite la Târgul de 

Crăciun: prăjituri, cozonaci, 

mere coapte, vin cu scorţi-

şoară, cârnăciori vienezi sau 

alte bunătăţi specifice săr-

bătorilor de iarnă, toate aces-

tea pentru a intra mai uşor 

în spiritul Crăciunului.

Iubitorii sportului alb au 

ocazia să se distreze pe pa-

tinoarul din Piaţa Unirii. 

Acesta este deschis zilnic, 

între orele 10.00 şi 22.00. 

Pentru o repriză de o oră şi 

jumătate de patinaj, adulţii 

plătesc un tarif de 15 lei, în 

timp ce copiii sunt taxaţi cu 

10 lei. De asemenea, cluje-

nii au posibilitatea de a în-

chiria patinele contra unui 

tarif de 10 lei. Spre deose-

bire de anii trecuţi, în aceas-

tă iarnă iubitorii patinaju-

lui vor beneficia de mai mul-

te intrări libere pe gheaţa 

din Piaţa Unirii, în zilele de 

16, 19, 24 şi 31 decembrie 

2011, dar şi în 13 ianuarie 

2012 şi 14 februarie 2012.

Reprezentanții Primăriei 

spun că o altă surpriză ca-

re îi aşteaptă pe clujeni în 

Piaţa Unirii este concertul 

pe care celebra cântăreaţă 

Andra îl va susţine mâine, 

de la ora 19.00.

Clujenii pot merge zilnic, 

la patinoarul în aer liber cu 

program de funcţionare în 

intervalul orar 10.00 – 22.00, 

pot cumpăra produse speci-

fice din căsuţele amenajate, 

între orele 11.00 – 20.00 și 

pot asculta concerte de co-

linde, zilnic între orele 18.00 

– 20.00.

Surprize la Târgul de Crăciun
din Piața Unirii
Concerte de colinde, un spectacol susţinut de Andra şi multe bunătăţi 
îi aşteaptă pe clujeni zilele acestea în centrul Clujului.

Cota unică de impozitare 

va fi  menținută anul vii-

tor la 16%. La fel, 

contribuția la asigurările 

sociale de sănătate va fi  

neschimbată.

Guvernul va analiza opor-

tunitatea reducerii costului cu 

forţa de muncă doar după ce 

se va asigura că stabilitatea 

macroeconomică este conso-

lidată şi va menţine anul vii-

tor la actualul nivel atât con-

tribuţiile de asigurări sociale, 

cât şi TVA, pentru „predicti-

bilitate”, a afi rmat premierul 

Emil Boc. „Nu vom modifi ca 

în 2012 CAS-ul şi TVA-ul, toc-

mai pentru a fi  predictibili şi 

a ne asigura că vom consoli-

da această stabilitate macro-

economică. Să sperăm că du-

pă această consolidare macro-

economică, începută în 2011 

şi continuată în 2012, vom 

avea posibilitatea să găsim şi 

alte soluţii fi nanciare în anii 

următori pentru a reduce cos-

tul sau fi scalitatea cu forţa de 

muncă, dar toate la timpul 

lor”, a spus Boc într-o confe-

rinţă pe teme economice, ci-

tat de Mediafax.

La începutul lunii decem-

brie, reprezentanţi ai patrona-

telor şi sindicatelor declarau, 

după o întâlnire cu premierul 

Boc, că li s-a transmis că Gu-

vernul analizează eliminarea 

impozitului pe venit pentru sa-

larii între 700 lei şi 1.000 lei.

Surse guvernamentale au 

declarat atunci agenţiei Me-

diafax că aceasta este una din-

tre variantele afl ate în anali-

ză, dar fără ca deocamdată să 

fi e stabilită o dată clară de 

aplicare.

În luna august, ministrul 

Finanţelor, Gheorghe Ialomi-

ţianu, a anunţat că Guvernul 

a decis să amâne reducerea 

contribuţiilor sociale pentru 

angajatori până la „momen-

tul optim”, deoarece în situ-

aţia economică actuală nu îşi 

permite să adope o asemenea 

măsură.

CAS și TVA rămân la fel în 2012

La 22 de ani de la 
Revoluţia Română din 22 de-
cembrie 1989, încă mai sunt 
lucruri de spus.

Regizorul Cornel Mihalache 
şi realizatorul Răzvan Butaru 
încearcă în fi lmele documenta-
re pe care le propun telespecta-
torilor TVR 1 începând de luni 
până miercuri, de la ora 22.00, 
noi abordări pentru momentul 
de cotitură din istoria 
României. Luni şi marţi, la TVR 
1 au rulat documentarele 
„Piepturi pline, buzunare goa-
le“ şi „Terorist, erou martir“, iar 
în această seară va fi  transmis 
fi lmul „Ceauşescu şi poporul“, 
de la ora 22.00.

„Filmul nu este un simplu 
documentar despre Nicolae 

Ceauşescu. Este un proiect prin 
care TVR încearcă să atingă, 
într-o manieră rece, crudă 
chiar, două ţinte: să realizeze 
un document istoric, printr-un 
fi lm de anvergură, dezvăluind 
realitatea istorică a unui perso-
naj controversat, dar şi să pre-
zinte o radiografi e a societătii 
româneşti, moştenitoare a 
epocii Ceauşescu“, a explicat 
Răzvan Butaru cu privire la do-
cumentarul „Ceauşescu şi po-
porul”. Răzvan Butaru este jur-
nalist cu experienţă în realiza-
rea de fi lme documentare sau 
reportaje din cele mai diverse 
domenii. A fost premiat de-a 
lungul vremii, în mai multe 
rânduri, cu premiile APTR, 
UCIN şi CRP.

Iar pe spaţiul tradiţional 
destinat documentarelor, TVR 
1 va transmite joi seară, la 
22.10, episodul 5 al serialului 
documentar „Adio, tovarăşi!”. 
Episodul intitulat „Revoluţia“ 
prezintă poveştile de excepţie 
ale unor oameni simpli, al că-
ror curaj şi hotărâre au devenit 
forţa purtătoare ce a dus la că-
derea Cortinei de fi er la 20 de 
ani după căderea Imperiului 
Sovietic.

Documentare dedicate
Revoluţiei Române la TVR 1



Sorin Apostu află 
dacă va fi eliberat 
sub control judiciar
Primarul suspendat Sorin 
Apostu şi omul de afaceri Călin 
Stoia, arestaţi în acelaşi dosar, 
au formulat cereri de eliberare 
sub control judiciar. Potrivit 
purtătorului de cuvânt al Curţii 
de Apel Cluj, judecătorul Liviu 
Ungur, solicitările celor doi au 
fost înregistrate, termenul de 
judecare fi ind fi xat pentru ziua 
de astăzi. Pe 29 noiembrie, pri-
marul suspendat Sorin Apostu, 
arestat pentru luare de mită, a 
mai depus la Curtea de Apel 
Cluj o cerere de eliberare sub 
control judiciar, dar ulterior el 
a declarat că cererea fusese de-
pusă de avocatul său 
Gheorghiţă Mateuţ şi că nu şi-o 
însuşeşte, motiv pentru care ea 
nu a mai fost judecată. Pe 9 
noiembrie, Sorin Apostu a fost 
reţinut de DNA şi apoi arestat 
pentru 29 de zile printr-o deci-
zie a Curţii de Apel Cluj sub 
acuzaţia că a luat mită în 
schimbul încheierii unor con-
tracte legate de asigurarea par-
cului auto şi de salubrizare. De 
asemenea, Călin Stoia, admi-
nistrator al companiei de salu-
brizare Brantner Vereş, a fost 
arestat pentru 29 de zile pen-
tru dare de mită.

Bilanţul programului 
Rabla pe 2011
Ministrul Mediului, Laszlo 
Borbely, a declarat ieri că prin 
programul Rabla, în acest an, 
au fost scoase din uz 116.641 
de maşini vechi şi au fost cum-
părate aproximativ 40.000 de 
vehicule noi. În ceea ce priveş-
te bilanţil pe ultimii doi ani de 
zile, prin programul Rabla au 
fost scoase din circulaţie peste 
300.000 de autoturisme mai 
vechi de 10 ani. Ministrul a 
amintit că în 2011 a fost aloca-
tă în două etape suma de 456 
de milioane de lei pentru scoa-
terea din uz a 120.000 de au-
tovehicule, până în 19 decem-
brie fi ind casate 116.641 de 
maşini. Totodată, pe baza ti-
chetelor au fost achiziţionate 
39.216 maşini noi, din care 
15.005 din industria autohto-
nă. Ministrul a mai spus că din 
Fondul de Mediu a fost fi nanţat 
şi programul Casa Verde pen-
tru persoane fi zice, fi ind alocat 
în 2011 un buget de 100 de 
milioane de lei. În acest an au 
fost montate sisteme de încăl-
zire care utilizează energie re-
generabilă pentru 10.604.

Starea tatălui lui 
Emil Boc este stabilă
Tatăl premierului, Ioan Boc, ca-
re a suferit un accident vascular 
cerebral şi a fost spitalizat în 
urmă cu o săptămână, este 
stabilă, a declarat marţi direc-
torul Spitalului de Recuperare 
din Cluj-Napoca, Sanda 
Patrichi. „Starea pacientului 
Ioan Boc este stabilă. 
Neurologic este stabil, aştep-
tăm şi sperăm să fi e bine şi re-
stul organelor. Nu se poate 
vorbi deocamdată despre ex-
ternare“, a declarat Sanda 
Patrichi, citată de Mediafax. 
Potrivit acesteia, durata de spi-
talizare a lui Ioan Boc poate 
ajunge până la patru săptă-
mâni. Ioan Boc, tatăl premieru-
lui Emil Boc, a suferit un acci-
dent vascular cerebral, fi ind in-
ternat, în urmă cu o săptămâ-
nă, la Spitalul Clinic de 
Recuperare din Cluj-Napoca. 
Sâmbătă seară, premierul Emil 
Boc şi-a vizitat tatăl la Spitalul 
Clinic de Recuperare din 
Cluj-Napoca, declarându-se 
mulţumit că starea acestuia s-a 
ameliorat. Conform sursei cita-
te, la ieşire, Boc a declarat că 
nu se aşteaptă la minuni în pri-
vinţa evoluţiei stării de sănăta-
te a acestuia, ci la „progrese 
mărunte”.

Pe scurt
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La Cluj-Napoca, Revoluţia 

din 1989 a început la ora 

15,34, în Piaţa Unirii, la 

intersecţia cu strada 

Napoca, strada 

Universităţii şi Bulevardul 

Petru Groza, astăzi 

Bulevardul Eroilor. 

Tăvălugul evenimentelor 

declanșat la aceat oră s-a sol-

dat cu 29 de morţi și 58 de 

răniţi. Aceasta a fost contri-

buţia de sânge a Clujului la 

Revoluţia din ’89, care a în-

lăturat regimul comunist cu 

preţul a 1.104 de români mor-

ţi și 3.352 răniţi.

La 22 de ani de la Revolu-

ţia din Decembrie ’89, politi-

cienii şi analiştii clujeni recla-

mă un proces de democrati-

zare „departe de a fi  linear”, 

unul lent şi greoi, susţin ei, 

la unison.

Hosu „A fost o revoltă 
populară despre care 
tinerii de azi habar nu au”

Sociologul clujean Ioan Ho-

su susţine că evenimentele 

din decembrie s-au constitu-

it în trei etape. Prima a fost 

cea a revoltei populare pro-

priu-zise, „despre care, din 

păcate, cei tineri habar nu au 

ce au însemnat”. „Un alt mo-

ment este cel al manipulării 

prin televiziune şi cel de-al 

treilea moment – o diversiu-

ne militară. Moment care nu 

este limpede nici până acum. 

De altfel, lucrurile sunt ex-

trem de confuze, probabil doar 

peste vreo 50 de ani vom şti 

ce s-a întâmplat acolo. A fost 

o revoltă spontană. Apoi, li-

nia a doua vine şi culege roa-

dele, mai exact Iliescu, Bru-

can şi toată confi guraţia CFSN, 

care se şi instaurează la pu-

tere după ce-a văzut că Ar-

mata l-a părăsit pe Ceauşes-

cu. Pe de altă parte, din pă-

cate, schimbarea regimului în 

România s-a produs cu victi-

me, spre deosebire de alte ţări. 

Ulterior România intră încet, 

încet într-un proces de demo-

cratizare, vezi mineriadele, iar 

Opoziţia democrată se crista-

lizează târziu, erau peste 50 

de ani de România nu mai ex-

perimentase democraţia. De-

cembrie ‘89 a fost un moment 

al câştigării libertăţii, însă în 

ultimii 20 de ani zilele de 21 

şi 22 decembrie au fost un 

prilej şi un moment al certu-

rilor între cei implicaţi, între 

revoluţionari”, a explicat Ho-

su pentru Monitorul de Cluj.

Mişcoiu: „Viziunea 
celebrativă
trebuie abandonată”

În opinia analistului poli-

tic clujean Sergiu Mişcoiu eve-

nimentele din ’89 au repre-

zentat, fără îndoială a schim-

bare majoră, accesul la un sis-

tem democratic.

„Este clar că Timişoara a 

dat tonul, meritul este al ce-

lor din Timişoara. Consider 

că suntem în logica unei re-

voluţii, iar aici putem identi-

fi ca mai multe elemente spe-

cifi ce unei revoluţii. Desigur 

nicio revoluţie nu seamănă cu 

cealaltă.

A urmat apoi o fază de 

pre-tranziţie, una de tranziţie, 

care s-a întins prea mult, pâ-

nă în 2003, 2004, să spunem 

şi cea de post-tranziţie, mai 

puţin fertilă. Acum vedem un 

proces de democratizare, de-

parte de a fi  linear. Şi putem 

să ne afundăm şi mai mult, 

în sensul unui divorţ dintre 

politicieni şi public. Pe de al-

tă parte, este periculos să con-

siderăm că atunci, în ’89 am 

fost „tămăduiţi” şi atât. Nu 

ştiu dacă instituţional suntem 

pe calea cea bună şi de ace-

ea cred că viziunea celebrati-

vă ar trebui abandonată”, a 

explicat Mişcoiu pentru Mo-

nitorul de Cluj.

Politicienii: Consolidarea
drepturilor, prea lentă

Atât reprezentanţii Pute-

rii, cât şi cei ai Opoziţiei con-

sideră că întreaga societate 

civilă şi politicienii trebuie să 

se întoarcă înspre popor şi să 

redobândească drepturile câş-

tigate în 1989. Consolidarea 

acestora este acum, la 22 de 

ani de la căderea comunis-

mului un proces mult prea 

lent şi prea palid, susţin ei, 

la unison.

Senatorul PSD Alexandru 

Cordoş susţine că oamenii nu 

au ieşit atunci în stradă pen-

tru a câştiga doar „pentru mo-

ment un trai mai bun, ci pen-

tru nişte valori democratice, 

pentru libertate”. „Evenimen-

tele din ’89 reprezintă mo-

mentul în care poporul român 

şi-a decis singur soarta. De 

aceea, societatea românească 

şi cei care o conduc au obli-

gaţia să se întoarcă înspre po-

por, să redea poporului român 

valorile câştigate atunci. 

Această redare se poate reali-

za doar prin întoarcerea la po-

por a clasei politice, în frun-

te cu preşedintele, prin vot li-

ber. Pentru că acum suntem 

în zona încălcării şi îngrădi-

rii drepturilor şi libertăţilor 

câştigate atunci. Astăzi sunt 

cu gândul la cei care s-au jert-

fi t atunci şi la familiile lor şi 

sper că aceste drepturi şi va-

lori nu vor fi  încălcate la ne-

sfârşit”, a declarat Cordoş pen-

tru Monitorul de Cluj.

Preşedintele PNL Cluj, Ma-

rius Nicoară susţine, la rân-

dul său că trebuie să ne gân-

dim astăzi, la acei „oameni 

minunaţi” care atunci, în de-

cembrie 89 s-au jertfi t pentru 

democraţie şi pentru liberata-

te. Astăzi se poate spune că 

societatea românească se afl ă 

din nou în pericol de a-şi pier-

de valorile democartice. Am 

însă nădejdea ca prin vot li-

ber românii vor alege din nou”, 

a spus şi senatorul clujean.

Deputatul PDL Petru Căli-

an spune că „pentru mine ace-

le evenimente au fost deose-

bit de importante, pentru că 

eu eram atunci militar, la Bu-

cureşti, cu puşca în mână, 

apăram anumite instituţii”. De 

asemenea, Călian consideră 

că, pentru români şi pentru 

clujeni, 21 decembrie este o 

zi importantă pentru că atunci 

s-a pus capăt defi nitiv comu-

nismului.

„Românii au câştigat liber-

tate atunci, dreptul la expri-

mare liberă. Iar acum încer-

căm să consolidăm acele drep-

turi obţinute atunci, prin jert-

fe, însă destul de palid. Pen-

tru asta cred că vinovată es-

te întreaga clasă politică din 

România. Trebuie să ne aple-

căm mai bine asupra felului 

în care trebuie aplicate acele 

valori câştigate de nişte oa-

meni care s-au jertfi t şi care 

merită respectul nostru acum”, 

a spus Călian pentru Monito-

rul de Cluj. 

Revoluţia necunoscută
Analiștii: Tinerii nu știu ce s-a întâmplat în ‘89, dar trebuie să „mergem mai departe”.

SC DUMAGAS TRANSPORT S.A. cu 
sediul în Craiova, judeţul Dolj, lider pe piaţa 
de transport şi logistică în România şi 
Europa de est, datorită expansiunii sale în 
domeniu, selectează în vederea angajării 
personal corespunzator pentru postul de 
CONDUCĂTOR AUTO categoria C+E:

- pentru transport marfa pe intern şi în 
Europa.

Se oferă condiţii de lucru într-o echipă 
omogenă de profesionişti şi salariu atractiv.

Relaţii la telefon: 0251/307601; 
0728851670; 0729884644.

sau

la adresa de e-mail: transport@dumagas.ro.



UPC România a oferit ieri cadouri copiilor prezenţi în Piaţa Unirii. Moşul le-a ascultat poe-
ziile, colindele şi cântecele şi i-a răsplătit pe cei mici cu cadouri din partea UPC. 

Moş Crăciun a împărţit cadouri în Piaţa Unirii

Peste 250 litri 
de sânge donaţi 
în patru zile

615 persoane din Cluj au donat 
258 de litri de sânge în cadrul 
campaniei „Donează sânge! Fii 
erou!“, organizată între 12 – 16 
decembrie 2011 de Organizaţia 
Studenţilor Medicinişti (OSM) din 
Cluj, în colaborare cu Universitatea 
de Medicină şi Farmacie Iuliu 
Haţieganu şi Centrul Regional de 
Transfuzie Sanguină Cluj. 
„Campania a fost un real success. 
Obiectivul voluntarilor de 400 do-
natori şi să se recolteze o cantitate 
de aproximativ 170 litri de sânge 
a fost depăşit, la campanie prezen-
tându-se un număr record de 615 
donatori şi de la care s-a recoltat o 
cantitate de 258 litri de sânge“, au 
declarat organizatorii. Campania a 
avut ca scop acoperirea necesităţi-
lor de sânge şi derivate din sânge 
din clinicile clujene pe perioada 
sărbătorilor de iarnă. G.D.

Jumătate 
din produsele
de tip margarină
conţin minim 5 E-uri
Un studiu realizat de InfoCons, sin-
gura revistă de teste comparative 
din ţară, a scos la iveală faptul că 
toate margarinele existente pe 
piaţă conţin cel puţin o substanţă 
de tip E. Astfel, potrivit studiului, 
din 25 de produse de tip margari-
nă, 52% conţin minim 5 E-uri și nu 
există produs studiat fără E-uri. 
Mai mult, 4% din produse conţin 
maximul de 8 E-uri iar 16 % conţin 
minim de 3 E-uri. Realizatorii cer-
cetării spun că margarina reprezin-
tă un amestec de grăsimi asemă-
nătoare cu cele din alimentele pră-
jite mult timp, greu de transformat 
de către organism în energie. 
„Consumul în mod repetitiv de 
margarină duce la apariţia unor 
efecte negative asupra organismu-
lui, ca de exemplu, E100, curcumi-
na, un colorant sintetic, poate du-
ce la scăderea glicemiei“, precizea-
ză realizatorii studiului. E202, sor-
bat de potasiu, conservant sintetic, 
poate provoca tulburări de digesti-
ve grave, E476, emulgator sintetic 
are un efect toxic moderat și poate 
provoca alergii. Cei de la InfoCons 
atenţionează că deși procedeul de 
obţinere a margarinei a fost modi-
fi cat, ea rămâne un aliment nesă-
nătos, din cauza transformărilor 
prin care trec substanţele din com-
poziţia ei în laborator. G.D.

Pachete cu alimente 
pentru 300 de familii 
nevoiașe
300 de familii nevoiașe vor primi 
astăzi și mâine pachete cu ali-
mente, în cadrul campaniei de 
sprijinire a familiilor defavorizate 
din punct de vedere social, orga-
nizată de asociaţia Christiana. 
Reprezentanţii asociaţiei spun că 
scopul acestei acţiuni este acela 
de a ajuta familiile nevoiașe pen-
tru a-și asigura necesarul de ali-
mente pentru sărbători. Valoarea 
unui pachet este de 40 lei, iar va-
loarea totală a pachetelor este de 
12.000 lei. Asociaţia Christiana 
este o asociaţie fi lantropică 
medical-creștină patronată de 
Arhiepiscopia Ortodoxă Cluj și ca-
re derulează proiecte sociale, me-
dicale și educative. G.D.
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Peste 200 de vârstnici 

au primit la începutul 

acestei săptămâni pachete 

de Crăciun dăruite de clu-

jeni în cadrul proiectului 

de voluntariat „Nepoţi 

de Crăciun”.

Voluntarii campaniei au îm-

părţit pachetele la patru centre 

pentru vârstnici din oraș – de 

pe străzile Horea, Decebal, Șt. 

O. Iosif și Aurel Vlaicu. Buni-

cii au găsit în pungi alimente 

de bază, dulciuri, produse de 

îngrijire personală și câte o fe-

licitare de Crăciun scrisă de cei 

care s-au implicat în proiect și 

le-au mulţumit tuturor prin co-

linde și zâmbete. „Am început 

campania Nepoţi de Crăciun 

anul trecut, împreună cu câţi-

va prieteni activi în online-ul 

clujean, din dorinţa de a le ofe-

ri un zâmbet de sărbători ce-

lor mai puţin norocoși decât 

noi, bunicilor de care trebuie 

să avem grijă cu toţii. Anul tre-

cut ne-am propus să strângem 

50 de pachete, dar clujenii au 

fost darnici și am reușit să avem 

100 de bunici. Anul acesta 

ne-am propus să realizăm 100 

de pachete și din nou clujenii 

nu ne-au dezamăgit, astfel că 

am reușit să dăruim 202 pache-

te. Le mulţumim tuturor celor 

care ne-au sprijinit și au deve-

nit, împreună cu noi, onorifi ci 

Nepoţi de Crăciun. Ne dorim 

ca anul viitor proiectul nostru 

să crească, cu ajutorul oame-

nilor darnici, și poate chiar să 

se extindă și în alte orașe”, a 

declarat Cristian Gog, coordo-

natorul acţiunii.

Cadourile oferite vârstnici-

lor au fost colectate duminică 

de la vizitatorii centrului co-

mercial Polus Center, iar în 

semn de mulţumire aceștia au 

putut urmări un spectacol sus-

ţinut de Ansamblul „Mărţișorul”. 

Campania din acest an a mai 

cuprins prestaţia de magie a 

mentalistului Cristian Gog în 

cadrul spectacolului „Magic 

Show” organizat de StudCard 

la Casa de Cultură a Studenţi-

lor și fl ashmobul cu colinde al 

„Nepoţilor de Crăciun”, acom-

paniaţi de cântăreţii clujeni 

Aminda și Vlad Gliga.

Nepoţii de Crăciun au 
anul acesta 202 bunici

Proiectul de modernizare 

şi extindere a spaţiilor 

existente ale centrului 

multifuncţional de servi-

cii sociale integrate pen-

tru persoane vârstnice de 

pe strada Ştefan Octavian 

Iosif a fost avizat ieri de 

Consiliul Local.

Primăria Cluj-Napoca va 

accesa o fi nanţare europea-

nă de aproximativ 5,4 mili-

oane lei. Din această sumă, 

mai bine de 4 milioane lei 

reprezintă fonduri nerambur-

sabile. Primăria va suporta 

diferenţa de aproape 1 mili-

on de lei. O altă cheltuială 

care se va face din banii pu-

blici este valoarea TVA afe-

rentă proiectului de încă 1 

milion de lei. Primăria va 

asigura astfel resursele fi nan-

ciare, costurile eligibile, ne-

eligibile, inclusive costurile 

conexe proiectului, în con-

diţiile rambursării/decontă-

rii ulterioare a cheltuielilor 

din instrumente structural.

Proiectul a fost depus spre 

fi nanţare pe Axa prioritară 1 

„Sprijinirea dezvoltării du-

rabile a oraşelor – poli ur-

bani de creştere”.

Comisia Tehnică de Ame-

najare a Teritoriului şi Urba-

nism (CTATU) a avizat acum 

o lună proiectul Primăriei 

clujene. A.T.

Centrul pentru persoane vârstnice
de pe Ştefan Octavian va fi modernizat

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

În ultimii patru ani, 

numărul medicilor clu-

jeni care au decis să 

părăsească ţara a crescut 

de cinci ori.

Numărul medicilor din Cluj 

care au decis să migreze în 

străinătate a crescut alarmant 

în ultimii patru ani, după cum 

reiese din datele centralizate 

de Colegiul Medicilor Cluj. 

Astfel, în anul 2007 au fost 

eliberate 71 de certifi cate pro-

fesionale necesare medicilor 

pentru a profesa în străinăta-

te, iar anul acesta, până în lu-

na octombrie, au fost elibera-

te 336. Numărul medicilor ca-

re au cerut certifi cate profesi-

onale a crescut de la an la an, 

începând cu 2007. Dacă în ur-

mă cu patru ani, 71 de medici 

au solicitat adeverinţa pentru 

a munci în altă ţară, în 2008 

numărul acestora a crescut la 

89, în anul următor 181 de 

medici au solicitat documen-

tul, în 2010 – 430 de medici, 

iar anul acesta, până la mij-

locul lunii octombrie, au exis-

tat 336 de solicitări.

Top 5 al specializărilor 
celor plecaţi

În raportul Colegiului Me-

dicilor Cluj este prezentat și 

un „top 5” al specializărilor 

pe care le au medicii care și-au 

exprimat dorinţa de a părăsi 

ţara. Astfel, anul acesta, pe 

locul I se afl ă medicina de fa-

milie, urmată de chirurgie ge-

nerală, pediatrie, radiolo-

gie-imagistică medicală și me-

dicină internă.

Anul trecut, pe locul I se 

afl a tot medicina de familie, 

urmată de chirurgie generală, 

anestezie terapie intensivă, 

medicină internă și medicină 

de urgenţă.

Aproape 50% din cei care 

au solicitat certifi catele profe-

sionale sunt medici rezidenţi. 

Însă nu doar aceștia vor să 

muncească în străinătate, ci și 

specialiștii – aproape 30% și 

medicii primari, aproape 10%.

Germania, destinaţia 
preferată

Din statistica realizată de 

Colegiul Medicilor Cluj reie-

se că, anul acesta, destinaţia 

preferată a medicilor clujeni 

este Germania, în procent de 

aproape 40%. Urmează Fran-

ţa cu aproape 20%, Marea Bri-

tanie cu peste 17%, Irlanda 

și Belgia.

Migraţia, un fenomen 
social

Ministrul Sănătăţii, Ritli 

Ladislau, prezent la Cluj în 

urmă cu aproximativ o lu-

nă, a declarat că fenome-

nul migraţiei medicilor din 

România a devenit un feno-

men social şi nu este nea-

părat un fenomen al siste-

mului sanitar.

Ministrul a subliniat că 

„noi trebuie să găsim soluţia 

pentru a trata acest fenomen 

al migraţiei, iar un sistem bi-

ne pus la punct pentru exa-

menul de rezidenţiat, cu cri-

terii de admitere obiective şi 

cu o pregătire corespunzătoa-

re poate fi  atractiv pentru ti-

neret şi îl poate determina să 

rămână în ţară”.

Numărul medicilor care părăsesc ţara
a crescut alarmant în ultimii ani
Tot mai mulţi medici din Cluj aleg să plece în strănătate pentru salarii mai mari. 
Vezi care sunt destinaţiile lor preferate.



Conservatorii 
cer demisia 
lui Baconschi
Departamentul Diaspora al 
Partidului Conservator cere 
demisia din funcţie a minis-
trului de Externe, Teodor 
Baconschi, deoarece „conse-
cinţele grave ale acţiunilor de 
incompetenţă întreprinse de 
acesta periclitează nu numai 
imaginea externă a 
României, ci în special bunăs-
tarea cetăţenilor ei”. 
Conservatorii arată că 
Guvernele irlandez şi belgian 
au decis, vineri, să prelun-
gească aplicarea restricţiilor 
impuse românilor şi bulgari-
lor pe piaţa muncii din 
Irlanda şi, respectiv, Belgia. 
Cu toate acestea, spun repre-
zentanţii PC, „suntem nevoiţi 
să-i reamintim domnului mi-
nistru că fiecare stat membru 
UE trebuia să acorde acces li-
ber pe piaţa muncii până la 1 
ianuarie 2012. Chiar dacă, 
din punct de vedere tehnic, 
România îndeplineşte toate 
condiţiile pentru accesul în 
spaţiul Schengen, dezastrele 
diplomatice ale actualului 
Minister al Afacerilor Externe 
îi compromit şansele în tot 
mai multe ţări din Uniunea 
Europeană“, susţine preşe-
dintele Departamentului 
Diaspora al PC, Avram Gal. 
Conservatorii mai subliniază 
faptul că sumele transferate 
în România de către muncito-
rii români din străinătate în 
luna aprilie a acestui au tota-
lizat 286 milioane de euro, în 
scădere cu 33 milioane în 
comparaţie cu aceeaşi peri-
oadă a anului 2010 şi cu 39 
milioane euro faţă de aprilie 
2009. A.M.C.

miercuri, 21 decembrie | monitorul de cluj  POLITICĂ / ADMINISTRAŢIE 5

PRIMĂRIA COMUNEI FIZEŞU GHERLII

COMUNICAT DE PRESĂ

Privind închiderea proiectului ,,O viaţă mai bună pentru romii din comunitatea Pajişte“
fi nanţat în cadrul PROGRAMULUI DE INTERVENŢII PRIORITARE

prin intermediul Fondului Român de Dezvoltare Socială

Primăria comunei Fizeşu-Gherlii anunţă închiderea proiectului ,,O viaţă mai 
bună pentru romii din comunitatea Pajişte“ care a benefi ciat de fi nanţare 
nerambursabilă de la Guvernul României, prin Fondul Român de Dezvolatare 
Socială (FRDS) în cadrul Programului de Intervenţii Prioritare (PIP).

În urma implementării proiectului, au fost realizate, în interesul comunităţii rome 
Pajişte din localitatea Fizeşu-Gherlii, judeţul Cluj următoarele obiective:

- pod din beton armat peste Valea Fizeşului
- pietruire strada Pajiştii
Pe lângă grantul acordat de FRDS, proiectul a benefi ciat de o contribuţie locală 

care a reprezentat 7,41 % din grantul FRDS şi a constat bani şi în natură.
Proiectul a fost implementat în perioada 16.11.2009-24.10.2011 de către Primăria 

comunei Fizeşu-Gherlii, în parteneriat cu grupul de initiaţivă comunitatea Pajişte.
De rezulatatele proiectului ,,O viaţă mai bună pentru romii din comunitatea 

Pajişte“ au benefi ciat aproximativ 60 persoane ai comunităţii de romi.
Obiectivele fi nanţate în cadrul proiectului ,,O viaţă mai bună pentru romii din 

comunitatea Pajişte“ au fost preluate de către autorităţile administraţiei publice 
locale care îşi asumă întreţinerea şi funcţionarea în continuare a acestora.

Camera Deputaţilor a 

adoptat ieri, tacit, propune-

rea legislativă care prevede 

majorarea cu 10% a salari-

ilor pentru funcţionarii 

publici care lucrează în 

relaţiile cu publicul în 

zonele unde minorităţile 

naţionale au o pondere de 

peste 20% şi care cunosc 

limba maternă a minorită-

ţilor respective.

Potrivit Agerpres, actul nor-

mativ a fost adoptat tacit în 

condiţiile în care termenul con-

stituţional pentru dezbatere şi 

vot fi nal, stabilit pentru 30 no-

iembrie, a fost depăşit.

Propunerea le aparţine de-

putaţilor UDMR Mate Andras şi 

Marton Arpad. „În posturile ca-

re au atribuţii privind relaţiile 

cu publicul vor fi  încadrate şi 

persoane care cunosc limba ma-

ternă a cetăţenilor aparţinând 

minorităţii respective. În vede-

rea stimulării angajaţilor pentru 

conformarea lor cu prevederile 

prezentului alineat acestora li 

se va aplica o majorare salaria-

lă de 10% pentru cunoaşterea 

fi ecărei limbi care se încadrea-

ză în prezentul alineat”, se ara-

tă în iniţiativa legislativă.

„În mod evident, dacă con-

formarea la această cerinţă le-

gală ar aduce şi benefi cii sala-

riale, atunci funcţionarii ar avea 

o altă viziune asupra acestei 

obligaţii”, se arată în expune-

rea de motive.

Camera Deputaţilor este 

primul for legislativ sesizat, 

urmând ca decizia fi nală să 

aparţină Senatului.

Mai mulţi bani pentru funcţionarii 
care cunosc limba minorităţilor

O persoană a fost prinsă de 

polițiștii locali în timp ce 

încerca să vândă 180 de 

petarde. Potrivit legii, cei 

care vând ilegal astfel de 

obiecte riscă închisoarea.

Polițiștii locali au prins în zo-

na halei agroalimentare din Pia-

ţa Mihai Viteazul o persoană ca-

re avea 180 de petarde din care 

oferea spre vânzare unei alte per-

soane. Potirivit Biroului de Pre-

să al Primăriei Cluj-Napoca, în 

aceeaşi zonă au fost găsite pes-

te 1.400 de petarde abandonate, 

care au fost predate Serviciului 

Arme şi Muniţii din cadrul Poli-

ţiei municipiului Cluj-Napoca.

Şi conducerea Inspectoratu-

lui Teritorial de Muncă (ITM) 

Cluj atenționează că în această 

perioadă va face controale în ce-

ea ce privește vânzarea petarde-

lor și altor obiecte pirotehnice. 

„Producerea, experimentarea, 

prelucrarea, deţinerea, transpor-

tul, folosirea sau orice altă ope-

raţiune cu materii explozive, efec-

tuată fără drept, constituie in-

fracţiune şi se pedepseşte cu în-

chisoare de la 6 luni la 5 ani”, a 

declarat Emilian Roșca, inspec-

torul șef al ITM Cluj.

De asemenea, comercializa-

rea articolelor pirotehnice, din 

categoriile cu nivel de risc foar-

te scăzut, către persoanele cu 

vârsta sub limita prevăzută de 

lege, precum şi comercializa-

rea către publicul larg a artico-

lelor pirotehnice destinate a fi  

utilizate de către pirotehnicieni 

constituie infracţiuni şi se pe-

depsesc cu închisoare de la 3 

luni la 1 an.

Inspectorii din cadrul Servi-

ciului Inspecţie Comercială au 

desfăşurat zilele acestea şi o 

acţiune de verifi care a activită-

ţii de comercializare a pomilor 

de Crăciun. „În urma verifi că-

rilor efectuate, s-a constatat co-

mercializarea brazilor în locuri 

neautorizate (strada Argeş, Pia-

ţa Hermes), precum şi lipsa ac-

telor de provenienţă”, au pre-

cizat reprezentanții Primăriei. 

Au fost confi scați 25 de brazi 

care au fost predați Direcției 

Silvice Cluj.  G.D.

Prim-ministrul Emil Boc 

susţine că subiectul pri-

vind reorganizarea admi-

nistrativ teritorială va fi  

rediscutat cu UDMR.

Şeful E xecutivului a expli-

cat că această măsură va fi  

pusă în aplicare dacă parte-

nerii de coaliţie se vor înţele-

ge, arată evz.ro. „Subiectul a 

fost amânat pentru 2012. PDL 

nu guvernează singur, nu are 

50+1 din numărul total al 

parlamentarilor, ca să poată 

singur să îşi impună toate pro-

iectele. Pentru că nu există, 

în acest moment, un acord al 

coaliţiei cu privire la regiona-

lizare, am convenit că tema 

va fi  reluată în 2012 şi încer-

căm acum să rezolvăm punc-

tual câteva chestiuni scaden-

te unde am putut să găsim în-

ţelegere: proiectele care vizea-

ză reforma justiţiei, bugeul 

pentru anul 2012, asupra le-

gii salarizării şi asupra com-

ponentelor care ţin de dezvol-

tarea economică. Avem câte-

va chestiuni restante: regio-

nalizarea, revizuirea Consti-

tuţiei, dar aici avem nevoie şi 

de suportul Opoziţiei“, a de-

clarat premierul. În privinţa 

comasării alegerilor, trebuia 

luată o decizie cât mai repe-

de, este de părere Emil Boc, 

cel mai important argument 

pentru comasare fi ind anul 

economic 2012. Întrebat dacă 

vede posibilă modifi carea Con-

stituţiei până la fi nalul lui 

2012, premierul a răspuns că 

acest proiect de comasare es-

te unul tehnic care se ocupă 

doar de o chestiune individu-

ală- cum se organizează teh-

nic aceste alegeri comasate.

Comerțul ilegal cu petarde,
pedepsit cu închisoarea

Reorganizarea administrativ 
teritorială va fi rediscutată cu UDMR

Investiţia pentru un par-

king-ul Mehedinţi-Negoiu 

din cartierul Mănăstur a 

fost aprobată în şedinţa 

Consiliului Local de ieri, 

iar licitaţia pentru proiec-

tare şi execuţie va fi  lan-

sată la începutul lui 2012.

Finanţarea investiţiei se va 

face din fonduri de la buge-

tul local, respectiv din buge-

tul propriu al Serviciului Pu-

blic de interes local pentru ad-

ministrarea parcurilor şi are 

o durată de realizare stabilită 

la 2 ani.

Mănăştur-ul va avea 
patru parkinguri

Trei noi parkinguri supra-

terane vor fi  construite în pe-

rioada următoare de munici-

palitate în cartierul Mănăştur.

Pe lângă parkingul Mehe-

dinţi-Negoiu, a cărui indica-

tori tehnico-economici au fost 

aprobaţi în şedinţa Consiliu-

lui Local de ieri, mai este în 

acest moment în execuţie par-

kingul Mehedinţi, în timp ce 

al treilea parking, cel de pe 

strada Parâng, aşteaptă apro-

barea noului Plan Urbanistic 

General (PUG). Parkingul Me-

hedinţi va avea 140 de locuri 

de parcare, va costa 3 milioa-

ne de lei şi este construit de 

fi rma Napoca SA., în timp ce 

parkingul Parâng va avea cel 

puţin 350 de locuri de parca-

re şi se va întinde pe o supra-

faţă de 2.000 de metri pătraţi. 

În total cele trei construcţii 

noi vor oferi aproximativ 700 

de locuri de parcare.

Vă reamintim că în Mă-

năştur mai există un par-

king de cartier, pe strada 

Primăverii, a cărui construc-

ţie a fost finalizată în vara 

anului trecut.

Parcările, o prioritate 
pentru primărie

Primăria Cluj-Napoca a re-

uşit anul acesta să înfi inţeze 

1.712 noi locuri de parcare în 

municipiu. În total, la ora ac-

tuală, numărul locurilor de 

parcare din Cluj-Napoca este 

de 40.726, care include şi par-

kingurile.

Cele 1.712 noi locuri de 

parcare au fost realizate cu 

dalele recuperate din Parcul 

Central prin lucrările de reea-

menajare şi reabilitare reali-

zate în cartiere. Astfel, în Mă-

răşti au fost înfi inţate 545 noi 

locuri de parcare, în Mănăş-

tur 382 de locuri, în Gheor-

gheni 300 de parcări, în Gri-

gorescu 275, în centru 192, 

iar în Dâmbul Rotund 18 noi 

locuri de parcare.

16 milioane lei pentru execuţia
parking-ului Mehedinţi-Negoiu
Parking-ul va avea conform proiectului o capacitate de 376 de locuri 
şi o suprafaţă utilă de 10.600 mp.
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Pacienții Centrului 

Național de Consiliere și 

Investigații Genetice 

Genetic Center pot benefi -

cia de consiliere despre 

genetica medicală, teste de 

genetică moleculară prin 

care afl ă dacă un bebeluș 

suferă de anumite boli și 

teste moleculare pentru 

depistarea cancerului.

Toate aceste noutăți sunt 

detaliate de dr. Mariela Mili-

taru, directorul medical al Ge-

netic Center, de pe strada Ob-

servatorului nr. 109.

Reporter: Centrul Medical 
Genetic Center s-a impus 
pe piaţa medicală locală 
prin calitatea serviciilor 
oferite, dar şi prin implica-
rea în diverse proiecte pri-
vind medicina genetică. Ce 
noutăţi ne puteţi da despre 
aceste proiecte?
Mariela Militaru: Suntem im-

plicaţi de un an, împreună cu 

Institutul Oncologic prof. dr. 

Ion Chiricuţă din Cluj-Napo-

ca, Secţia de Hematologie, în-

tr-un proiect pentru pacienţii 

care suferă de leucemie gra-

nulocitară cronică. Proiectul 

se derulează timp de trei ani 

şi se bazează pe un studiu în 

care sunt implicaţi 23 de pa-

cienţi, care urmează un anu-

mit tratament. Pacienţii sunt 

evaluaţi la începutul tratamen-

tului şi apoi, periodic, din trei 

în trei luni, li se fac analize 

genetice din măduva osoasă, 

analize cromozomiale, pentru 

a evalua efi cacitatea tratamen-

tului utilizat.

Pe viitor există proiecte de 

colaborare în ceea ce priveş-

te patologia oncologică, mai 

exact cancerul pulmonar şi 

efectuarea unor teste geneti-

ce în gena EGFR, care este im-

plicată în cancerul pulmonar. 

Va fi  un proiect derulat la ni-

vel naţional.

Medicina personalizată, 
o tendință în domeniu

R: Cum reuşiţi să folosiţi în 
activitatea dvs. descoperiri-
le farmacogeneticii, ştiinţa 
care studiază modul în care 
reacţionează un pacient la 
un anumit medicament?
M.M.: Farmacogenetica este o 

ştiinţă nouă şi în continuă dez-

voltare, însă, din păcate, nu se 

efectuează foarte multe teste 

de farmacogenetică în Româ-

nia, cu toate că sunt efi ciente. 

Ce încercăm noi să promovăm 

este efectuarea unor teste spe-

cifi ce, mai ales pentru medi-

camentele folosite în afecţiu-

nile cardio-vasculare, mă refer 

aici la anticoagulantele orale. 

Tendinţa este de a ne îndrep-

ta spre o medicină personali-

zată, în funcţie de tipul de mu-

taţie găsit la pacienţi, să pu-

tem ajusta şi tratamentul şi 

chiar dozele de medicament. 

În cazul anticoagulantelor ora-

le, pentru că acolo se ştie exact 

tipul de mutaţii şi cum infl u-

enţează mutaţiile respective 

tratamentul şi apariţia reacţii-

lor adverse, respectiv hemora-

giile, e importantă dozarea: da-

că dozele sunt prea mari şi pa-

cientul prezintă o mutaţie va 

apărea hemoragia, de aceea 

necesită testarea genetică îna-

inte de administrarea tratamen-

tului, pentru a putea reduce 

doza. În plus, dacă vrem să 

discutăm de medicina de se-

col XXI, trăim vremuri în ca-

re costurile pe care le implică 

terapia, inclusiv cea a reacțiilor 

adverse, nu sunt de neglijat. 

În acest sens testele de farma-

cogenetică pot aduce econo-

mii importante.

Ce este amniocenteza 
și la ce este utilă

R: Ce rezultate oferă noile 
cercetări în domeniul am-
niocentezei şi cum infl uen-
ţează ele modul dvs. de lu-
cru cu pacienţii?
M.M.: Amniocenteza este 

puncţia realizată în vederea re-

coltării lichidului amniotic și 

a celulelor fetale, fi ind o ma-

noperă efectuată de către me-

dicii obstetricieni. Pe celulele 

fetale se pot efectua mai mul-

te tipuri de teste, unele deve-

nind teste de rutină de câţiva 

ani buni şi în România – ana-

liza cromozomilor fetali. Din 

aceleași celule fetale se mai 

pot realiza şi teste de geneti-

că moleculară, putând fi  iden-

tifi caţi bebeluşii care suferă de 

mucoviscidoză, distrofi i mus-

culare, amiotrofi e spinală, sur-

ditate, astfel se identifi că bo-

lile care nu se văd ecografi c. 

Se mai pot face dozări enzi-

matice din lichidul amniotic 

pentru bolile metabolice.

Însa amniocenteza este o 

metodă invazivă şi există ten-

dinţa, mai nou, de a se dez-

volta noi tehnici de diagnos-

tic prenatal neinvazive, re-

spectiv recoltarea de sânge 

matern şi apoi izolarea celu-

lelor fetale sau izolarea 

ADN-ului fetal. Sunt două tes-

te noi care, în momentul ac-

tual, sunt la graniţa dintre cer-

cetare şi implementare în prac-

tica medicală. Cel de-al doi-

lea test, bazat pe izolarea 

ADN-ului fetal, este deja un 

test comercial şi este utilizat 

pentru identifi carea sexului 

fetal, deci se poate identifi ca 

sexul copilului din sângele 

matern, undeva după vârsta 

de nouă săptămâni de sarci-

nă. În prezent aceste teste 

sunt urmate întotdeauna de 

alte teste – ecografi a sau tes-

tele invazive. Fiind niște tes-

te mai laborioase, încă se lu-

crează la optimizarea meto-

dologiei de lucru.

Ședințe de consiliere 
genetică

R: Ce se poate face pentru 
conştientizarea publicului 
larg privitor la necesita-
tea analizelor genetice 
atunci când sunt suspec-
taţi de boli rare?
M.M.: În primul rând, atunci 

când se pune problema unei 

suspiciuni de boală rară, acest 

diagnostic de suspiciune tre-

buie să fi e concretizat prin-

tr-un diagnostic de certitudi-

ne. În aceste cazuri informa-

rea joacă un rol important, 

sursele de informare sunt di-

verse, însă cea mai efi cientă 

este discuţia cu specialiştii în 

genetică medicală, tocmai de 

aceea noi am creat şedinţele 

de consiliere genetică, unde 

se pot afl a informaţii despre 

tipul de boală, consecinţele 

ei, cum se poate determina, 

cum se poate diagnostica, da-

că se poate diagnostica la mo-

mentul actual, pentru că sunt 

unele boli care nu pot fi  tes-

tate, dar se ştiu genele impli-

cate, se ştie modul de trans-

mitere şi se poate aprecia un 

anumit risc de recurenţă. Do-

meniul este în continuă ex-

pansiune, apărând noi teste 

aproape în fi ecare lună, toc-

mai de aceea este important 

să păstrăm legătura cu speci-

alistul, mai ales în cazul fa-

miliilor unde există boli rare.

Teste de genetică 
moleculară pentru 
depistarea cancerului

R: Una dintre noutăţile ofe-
rite de Genetic Center o re-
prezintă efectuarea de tes-
te oncologice. Puteţi să ne 
daţi mai multe amănunte 
despre specifi cul lor?
M.M.: Anul acesta, începând 

cu luna mai, noi ne-am diver-

sifi cat gama de analize mole-

culare şi ne-am îndreptat spre 

domeniul oncologiei, pentru 

că aici patologia este foarte 

vastă şi cercetarea este destul 

de avansată în acest dome-

niu. Genetic Center a intro-

dus anumite teste care evi-

denţiază prezenţa sau absen-

ţa mutaţiilor în anumite gene 

implicate în diverse tipuri de 

cancer, cum ar fi , de exem-

plu: cancerul de colon, pan-

creatic, pulmonar, tiroidian, 

melanomul. Dacă este să ne 

referim la melanom, la ora ac-

tuală se cunoaște faptul că 

există un tratament pentru 

formele de melanom metas-

tatic, însă acest tratament es-

te efi cient doar pentru pacienții 

care au o mutație specifi că a 

unei gene numita BRAF. Iată 

așadar că testarea genetică de-

vine din nou imperios nece-

sară pentru a putea ști căror 

pacienți li se poate adminis-

tra cu succes această terapie.

Testele pe care noi le prac-

ticăm sunt teste de genetică 

moleculară care constau în 

extracţia ADN-ului din tumo-

ra respectivă. Pacientului, i se 

face biopsia tumorală, iar din 

secţiunile parafi nate extragem 

ADN-ul tumoral şi identifi căm 

anumite tipuri de mutaţii. Da-

că pacientul prezintă anumi-

te tipuri de mutaţii atunci, în 

funcţie de tipul de mutaţie, se 

va administra tratamentul co-

respunzător. Şi în oncologie 

continuăm să credem cu tă-

rie în ideea de tratament per-

sonalizat, în funcție de geno-

tipul individual.

Consiliere genetică și teste pentru
depistarea cancerului la Genetic Center
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Returnarea taxei 
auto va fi făcută 
de Finanțe
Returnarea taxei auto către cei 
care au plătit în plus va cădea 
în responsabilitatea Agenţiei 
Naţionale de Administrare 
Fiscală (ANAF) şi va fi  realizată 
în timp util, a declarat ieri, în-
tr-o conferinţă de presă, Laszlo 
Borbely, ministrul Mediului şi 
Pădurilor. „Sper că va fi  o mo-
dalitate simplă de returnare a 
taxei auto la nivelul ANAF-ului. 
După părerea mea, durata de 
returnare a banilor va depinde 
de ANAF, dar eu cred că se va 
face în timp util“, a subliniat 
Borbely. Ofi cialul MMP a decla-
rat, duminică, în cadrul unei 
emisiuni de televiziune, că no-
ua taxă auto va fi  cu circa 25% 
mai mică faţă de cea actuală, 
iar cei care au plătit, începând 
din 2008, o taxă mai mare faţă 
de varianta redusă, vor putea 
să ceară direcţiilor fi scale jude-
ţene diferenţa, care se ridică, în 
total, la circa 200 milioane lei.

Cursul leului, fără 
mari oscilații
Micile fl uctuaţii ale cursului de 
schimb al leului nu ar trebui să 
fi e decât o confi rmare a faptului 
că moneda românească este 
stabilă, iar acestea sunt doar ur-
mare ale unor elemente de pia-
ţă, consideră preşedintele CEC 
Bank, Radu Graţian Gheţea. 
Acesta şi-a exprimat speranţa că 
se va menţine un trend constant 
al cursului de schimb, în jur de 
4,2 – 4,3 lei/euro. „Eu sper să 
rămânem pe un trend constant 
în jurul acestui 4,2 – 4,3 (lei/
euro – n.r.) şi să nu ieşim din 
acest canal. Cam asta cred că 
este ceea ce şi Banca Naţională 
îşi doreşte şi cu toţii, ca români, 
ne dorim să avem o monedă 
stabilă“, a subliniat el.

Pe scurt

Câştigătoarea premiului oferit 
de salonul cosmetic ILDI, 
un tatuaj cosmetic este:

Viorica Fofi u 
– str. R. Vuia nr. 14 –

Aceasta este aşteptată 
la sediul redacţiei pentru 
a intra în posesia premiului 
până în 6 ianuarie 2011 
între orele 10,00 –18,00.

Cîştigătoarele celor 
10 pachete de produse cosmetice:

Acestea sunt aşteptate la sediul redacţiei 
pentru a intra în posesia premiului pînă în 
6 ianuarie 2011 între orele 10,00 –18,00.

1. Daniela Stoica – str. Sanatorului nr. 24
2. Ioan Marc – str. Becaş nr. 35
3. Rodica Mitea – str. I. Vulcan nr. 18
4. Adina Mitrea – str. Parâng nr. 31
5. Mariana Muntean – str. Donath nr. 11
6. Corina Popa – Bd. 21 Decembrie nr. 124
7. Elena Mateescu – bd. N. Titulescu nr. 36
8. Ana Baratosi – str. Gh. Dima nr. 24
9. Cristina Câmpean – str. Observatorului nr. 1-3
10.  Maria Ionaşcu – bd. N. Titulescu nr. 12

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Bugetul general a fost rec-

tifi cat ieri, în şedinţa de 

Consiliu Local la suma de 

844 mil. de lei la partea 

de venituri şi la 850 de 

mil. lei la partea de chel-

tuieli, de la 970 de mil. 

cât a fost bugetat iniţial 

în ambele cazuri.

Primăria încheie astfel cu un 

minus de peste 6 mil de lei, anul 

acesta, însă îşi acoperă defi citul 

din excedentul din 2010. Con-

form legii în cazul în care veni-

turile programate ale secţiunii de 

dezvoltare sunt mai mici decât 

cheltuielile bugetate prevăzute, 

echilibrul bugetar se poate asi-

gura utilizând ca sursă de fi nan-

ţare excedentul anilor precedenţi.

De unde vin diferenţele?

Au fost diminuate atât la 

partea de venituri, cât şi la par-

tea de cheltuieli prevederile 

aferente proiectelor realizate 

din fonduri europene neram-

bursabile, ca urmare a unor 

modifi cări legislative prin ca-

re prefi nanţarea se acordă în 

procent de 5% din valoarea 

eligibilă a proiectelor faţă de 

30% cât era stabilit iniţial.

Diferenţe se înregistrează, de 

asemenea, conform primarului 

interimar Radu Moisin, din su-

mele bugetate pentru o serie de 

proiecte care nu s-au concreti-

zat. Un exemplu de proiect amâ-

nat este Centrul Cultural Tran-

silvania. Deşi iniţial începerea 

lucrărilor a fost estimată pentru 

anul acesta, execuţia va începe 

după încă şase luni. Centrul va 

fi  cel mai mare din România şi 

unul dintre cele mai mari din 

Europa şi va avea o sală de spec-

tacole de peste 1.500 de locuri, 

spaţii expoziţionale şi săli de 

conferinţe dotate la standarde 

internaţionale.

Bugetul Primăriei, mai mic în 2011

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Recesiunea pluteşte în aer 

în Europa din cauza cri-

zei datoriilor şi totodată a 

măsurilor luate de liderii 

UE la ultimul summit, 

care nu au reuşit să cal-

meze pieţele. 

Ca răspuns la situaţie, 

Christine Lagarde, directorul 

general al Fondului Monetar 

Internaţional, a cerut statelor 

în curs de dezvoltare să-şi 

sprijine mijloacele de apăra-

re, în special rezervele valu-

tare, faţă de o posibilă recesi-

une în Europa, anul viitor, 

transmite Reuters, preluată de 

Agerpres.

Iosif Pop, preşedintele 

Imofi nance Cluj a prezentat 

pentru Monitorul de Cluj un 

plan de acţiune pe care ar 

putea să-l urmeze autorită-

ţile pentru a întâmpina imi-

nenta recesiune. Paleta de 

soluţii nu este foarte largă, 

însă răspunde punctual pro-

blemelor actuale din econo-

mia românească.

Reducerea impozitului 
pe profi t

„Pentru început statul ar 

trebui să continuie să aibă în-

ţelegeri cu băncile străine pen-

tru a-şi păstra resursele la noi 

în ţară deoarece economiile 

populaţiei nu pot susţine cre-

ditarea, creşterea economiilor 

făcându-se cu o relansare eco-

nomică reală a întreprinderi-

lor. Cele 2,3 instrumente de 

susţinere a IMM-urilor, cum 

este programul Mihail Kogăl-

niceanu, nu sunt sufi ciente. 

Trebuie să se lucreze cu pâr-

gii din economia reală, spre 

exemplu, reducerea impozi-

tului pe profi t”, declară eco-

nomistul clujean.

Delegaţii cu efect

Deschiderea pe noi pieţe 

este de asemena o soluţie, în-

să o astfel de măsură trebuie 

pregătită în opinia preşedin-

telui Imofi nance. „Nu se mer-

ge cum a mers premierul Emil 

Boc în China cu mâna goală. 

Trebuia ca în loc de politici-

eni să fi e însoţit în delegaţie 

de oameni de afaceri compe-

titivi”, adaugă Iosif Pop.

O altă măsură oportună es-

te, potrivit acestuia, încuraja-

rea retragerii banilor pe care 

românii îi au economisiţi în 

străinătate printr-o amnistie 

fi scală asumată, spre exem-

plu, anularea impozitării do-

bânzii la depozite

„Nu e normal să stăm umi-

li să primim un credit. BNR 

şi Guvernele care s-au succe-

dat la putere au încurajat de-a 

lungul anilor vânzarea bănci-

lor către străini, acum ar tre-

bui încurajate structurile lo-

cale la nivel real, nu declara-

tiv. Acest lucru s-ar putea re-

aliza prin scutirea de la plata 

impozitului pe câţiva ani pen-

tru românii care înfi inţează 

sau achiziţionează bănci”, 

completează omul de afaceri 

clujean.

Ce-are de făcut România
în fața crizei europene?
Iosif Pop, preşedintele Imofinance Cluj, vine cu o serie de soluţii care ar putea relansa 
economia locală.
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Campionii se vor duela cu 

rivalii de la Sibiu, în ulti-

mul meci ofi cial din 2011.

Elevii lui Marcel Țenter au 

terminat aventura europeană 

și se vor concentra până la fi -

nalul sezonului doar pe par-

tidele din campionat. Clujenii 

au câștigat în ultima etapă în 

deplasare la Dinamo București, 

după un meci echilibrat și 

spectaculos. „Alb-negrii“ vor 

juca în această seară pe teren 

propriu împotriva unei rivale 

tradiționale, CSU Sibiu. Sibi-

enii au avut un început bun 

de sezon, afl ându-se pe locul 

patru în clasamentul Diviziei 

A, cu 10 victorii și patru în-

frângeri. Campionii se afl ă pe 

locul șase, cu 10 victorii și 3 

înfrângeri, iar o eventuală vic-

tori în meciul din această sea-

ră i-ar urca 1-2 locuri.

Ţenter e încrezător

Marcel Țenter, antrenorul 

clujenilor, crede că meciul cu 

formația sibiană nu va fi  unul 

ușor, însă are încredere în 

echipa sa. „Va fi  o confrunta-

re grea, însă sunt încrezător 

în forța colectivă a echipei 

noastre. Dacă vom reuși să 

controlăm ritmul jocului, to-

tul se va încheia cu bine pen-

tru noi“, a spus tehnicianul 

„alb-negrilor“. Țenter a mai 

spus că este mulțumit de Je-

rome LaGrange, cel mai nou 

transfer al campionilor: „Je-

rome este un jucător experi-

mentat și un foarte bun apă-

rător. Este alt tip de jucător, 

în general un om nou schim-

bă tot angrenajul echipei, 

relațiile de joc vor fi  altele, în-

să Jerome este foarte puter-

nic mental și un bun lider și 

eu sper să fi e acel jucător de 

care avem nevoie“, a spus an-

trenorul clujean referitor la 

LaGrange.

Meciul dintre „U“ Mobitel-

co BT Cluj și CSU Atlassib Si-

biu se va juca în această sea-

ră, de la ora 20 și va fi  trans-

mis în direct de DigiSport. Ar-

bitrii întâlnirii vor fi  Laszlo 

Bukuresti, Sorin Drugău So-

rin și Liviu Ioniță.

Cristescu, mulțumit de 
realizările din 2011

Mircea  Cr i s tescu , 

președintele „U“ Mobitelco BT, 

a declarat că este foarte 

mulțumit de rezultatele tutu-

ror echipelor din cadrul clu-

bului pe care îl conduce. „Sun-

tem la fi nal de an, după me-

ciul cu Sibiul vom trage o li-

nie. La ora actuală, lucrurile 

realizate sunt cele patru titluri 

de campion, începând cu U-14, 

U-15 și U-16 și titlul câștigat 

la seniori, cu care am făcut 

fericiți un întreg oraș. De ase-

menea, avem locurile trei la 

U-13 și U-17. Pot să spun că 

am dominat campionatele și 

am reușit să facem atât bas-

chet de performanță, cât și 

educație prin baschet“, a spus 

Cristescu. 

Ofi cialul baschetbaliștilor 

are un singur regret, faptul 

că echipa nu a mers mai de-

parte în cupele europene: 

„Din păcate, la nivel euro-

pean nu am fost atât de ma-

turi să putem trece mai de-

parte, dar, chiar dacă am 

pierdut majoritatea meciuri-

lor, sunt mândru de cum 

ne-au reprezentat băieții“, a 

încheiat președintele campi-

onilor. 

Ultimul meci din 2011 
pentru baschetbalişti 
„U“ Mobitelco BT va juca în această seară cu CSU Atlassib Sibiu, în derby-ul etapei a 15-a 
a Diviziei A de baschet masculin.

Echipa de volei feminin a 

Universității Cluj s-a întă-

rit cu un trăgător secund.

Noua jucătoare a voleiba-

listelor „alb-negre“ se numește 

Anca Bunea, este născută la 

Sibiu în 6 iunie 1988, are 1.84 

m și a mai evoluat la echipe-

le CSU Medicina Târgu Mureș 

(2006-10) și Știința Bacău 

(2010-11). „Am fost chemată 

să ajut echipa și sper să ne 

îndeplinim obiectivul stabilit. 

Un alt motiv a fost acela că 

sunt mai aproape de casă. Cu-

nosc majoritatea fetelor, iar 

cu câteva am și jucat la Sibiu, 

deci nu cred că va fi  o proble-

ma să mă integrez în echipă“, 

a spus Anca Bunea.

Dan Gârleanu, tehnicianul 

Universității, a declarat că avea 

nevoie de o jucătoare precum 

Anca Bunea. „Mă bucur că An-

ca Bunea s-a alăturat echipei, 

aveam nevoie de ea. Sper ca 

împreună să luăm cel puțin un 

punct la Sibiu. Sperăm să o le-

gitimam cât de repede și pe Ive-

lina Petkova și să reîncepem 

pregătirea în 3 ianuarie. De ase-

menea, le doresc tuturor supor-

terilor Universității Cluj sărbă-

tori fericite și un Crăciun plin 

de bucurii“, a declarat antre-

norul voleibalistelor clujence.

Echipa de volei feminin a 

Universității Cluj va juca as-

tăzi ultimuil meci ofi cial din 

2011. Elevele lui Dan Gârlea-

nu vor juca în deplasare la 

CSM Sibiu, de la ora 16, un 

meci care va conta pentru eta-

pa a 9-a a Diviziei A1. 

Anca Bunea a venit la „U“

Cei mai buni sportivi ai 

anului din judeţul Cluj au 

fost premiaţi ieri în cadrul 

unei ceremonii desfăşurate 

la Sala Sporturilor „Horia 

Demian”, de către Direcţia 

Judeţeană pentru Sport şi 

Tineret (DJST).

Halterofi lul Antoniu Buci, me-

daliat cu aur la categoria 62 de 

kilograme, la Campionatul Eu-

ropean de la Kazan (Rusia), şi 

Corina Căprioriu – medalii de 

bronz la Campionatele Europe-

ne şi cele Mondiale de judo din 

acest an, medalia de aur la Grand 

Prix Rio de Janeiro şi două me-

dalii de bronz la concursurile de 

la Paris şi Dusseldorf – au fost 

primii nominalizaţi la festivita-

tea de premiere.

La categoria sporturi neo-

limpice, la masculin, pe podi-

umul de premiere a urcat Inc-

ze Szilard, câştigător al meda-

liei de de aur la Campionatul 

European de Taekwon-Do ITF 

de la Bratislava, iar la feminin 

Eva Kerekes, care a obţinut do-

uă medalii de aur la Campio-

natul Mondial de karate WKC 

de la Lignano (Italia) şi una de 

argint la Campionatul European 

desfăşurat la Gyor (Ungaria).

Florin Bercean, care a an-

trenat lotul olimpic feminin de 

judo, a fost desemnat antreno-

rul anului 2011.

Antrenorii echipei de bas-

chet Liviu Morariu şi de mo-

delism George Arghir au fost 

distinşi cu premii pentru în-

treaga activitate. Baschetbaliş-

tii de la “U” Mobitelco BT au 

primit premiul pentru „echipa 

masculină cu cele mai bune 

rezultate obţinute în 2011” din 

partea DJST. Fundaşul Tyler 

Morris a fost distins cu pre-

miul “Coşul de aur” pentru co-

şul înscris în ultima secundă 

a fi nalei cu CSU Ploieşti, ad-

judecând victoria clujenilor. 

Echipa feminină a anului 2011 

a fost desemnată cea de hand-

bal “U” Jolidon Cluj, antrena-

tă de Gheorghe Covaciu – vi-

cecampioană, participantă în 

Liga Campionilor şi la Cupa 

Cupelor. Citeşte pe www.mo-

nitorulcj.ro care au fost spor-

tivii distinşi cu premii pentru 

„rezultate deosebite în 2011”.

Premii pentru cei mai buni sportivi clujeni

„Studenții“ sunt 
buni și de Crăciun
FC Universitatea Cluj a dema-
rat împreună cu Expo 
Transilvania campania „Fii 
bun și de Crăciun!“, care a 
constat în strângerea de jo-
curi, jucării sau cărți pentru 
copiii cu care soarta nu a fost 
prea generoasă, din 
localitățile Ploscos și 
Cămărașu. Cei mici au primit 
ieri cadourile și au fost 
încântați de surpriza făcuta 
de „U“ Cluj și Expo 
Transilvania. Clubul „șepcilor 
roșii“ nu este la prima 
acțiune de acest gen: în ur-
mă cu câteva săptămâni an-
trenorul Ionuț Badea și fot-
balistul Zsolt Szilagy au oferit 
cadouri copiilor cu handicap 
psihic sever de la un centru 
din Cluj-Napoca.

Buș, amendat 
pentru viteză
Fotbalistul Laurenţiu Buş de 
la Oţelul Galaţi a rămas fără 
permis după ce a fost sur-
prins de radar în localitatea 
buzoiană Vizireni circulând cu 
103 kilometri la oră. Fostul 
jucător al Universității Cluj, 
în vârstă de 24 de ani, a fost 
sancţionat de poliţişti cu o 
amendă de 603 lei, reprezen-
tând contravaloarea a nouă 
puncte amendă, în acelaşi 
timp fiindu-i suspendat per-
misul pentru 90 de zile. În 
momentul în care fotbalistul 
a fost prins conducând cu vi-
teză neregulamentară, circu-
laţia pe drumul pe care aces-
ta a fost surprins de radar se 
desfăşura în condiţii de caro-
sabil umed.

Pe scurt
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sf. Mc. Iuliana; Sf. Mc. 
Temistocle

GRECO-CATOLIC
Sf. m. Iuliana din 
Nicomidia

Horoscop
BERBEC

Dimineaţa afl aţi că trebuie să re-
nunţaţi la o călătorie în interes 
personal, ceea ce vă nemulţumeş-
te. Vă sfătuim să treceţi cu calm 
peste acest moment. S-ar putea 
să intraţi în legătură cu o persoa-
nă importantă, dispusă să vă pro-
pună o colaborare pe plan artistic.

TAUR
Aveţi posibilitatea să vă apropiaţi 
mai mult de persoana iubită. Dacă 
se iveşte ocazia să plecaţi într-o ex-
cursie, vă recomandăm să nu ezi-
taţi. Sunteţi original, iar cei din jur 
vă primesc bine ideile. Totuşi, ar fi  
bine să ţineţi cont şi de părerile ce-
lorlalţi. Vă sfătuim să nu vă ocupaţi 
astăzi de treburi importante.

GEMENI
În cursul dimineţii, primiţi un ca-
dou de care vă bucuraţi foarte 
mult. De asemenea, s-ar putea ca 
un grup de prieteni să vă invite la 
o petrecere. Aveţi o capacitate de 
comunicare deosebită şi vă des-
curcaţi foarte bine în societate. 

RAC
Puteţi să vă asumaţi noi responsa-
bilităţi sau să începeţi o activitate 
nouă. Este o zi favorabilă activităţi-
lor artistice. Seriozitatea şi farme-
cul personal vă fac să străluciţi în 
societate. După-amiaza ar fi  bine 
să rămâneţi acasă. Relaţiile cu par-
tenerul de viaţă decurg excelent.

LEU
Deşi sunteţi foarte preocupat cu pro-
bleme personale, vă sfătuim să luaţi 
o mică pauză. Acordaţi mai multă 
atenţie relaţiilor sentimentale! Vă sfă-
tuim să amânaţi schimbările planifi -
cate pentru azi şi să vă deconectaţi. 

FECIOARĂ
Sunt şanse mari să se petreacă 
schimbări importante, care vă vor 
oferi mari satisfacţii. Aveţi succes 
pe plan artistic şi social datorită 
personalităţii puternice şi activită-
ţii intelectuale susţinute. Spre sea-
ră luaţi o decizie majoră în ceea ce 
priveşte relaţiile sentimentale. 
Puteţi să vă bazaţi pe intuiţie.

BALANŢĂ
Deşi aveţi multe probleme de re-
zolvat, vă sfătuim să vă menajaţi 
sănătatea. Încercaţi să vă odihniţi 
mai mult! În casă, aveţi ocazia să 
faceţi schimbări importante, care 
vă vor îmbunătăţi viaţa sentimen-
tală. După-amiaza sunteţi tentat 
să cheltuiţi cam mult. Fiţi mai 
atent pe ce daţi banii!

SCORPION
Aveţi mari şanse să vă împliniţi spe-
ranţele şi visele. Dimineaţa puteţi în-
cepe o activitate artistică. De aseme-
nea, s-ar putea să plecaţi într-o călă-
torie care vă va aduce satisfacţii ne-
aşteptate pe plan sentimental. Vă re-
comandăm să fi ţi echilibrat, succesul 
să nu vă rupă de realitate.

SĂGETĂTOR
Este o zi bună pentru studiu, mai 
ales în domeniul artistic, pentru călă-
torii şi comunicare. Traversaţi o peri-
oadă difi cilă pe plan fi nanciar, dar 
perseverenţă şi optimismul vă ajută 
să o depăşiţi mai uşor. După-amiaza 
sunteţi foarte activ pe plan social şi 
sentimental. Vă sfătuim să acordaţi 
mai mult timp odihnei.

CAPRICORN
S-ar putea ca înclinaţiile artistice şi 
dorinţa de a studia mai mult să vă 
aducă mari satisfacţii, însă riscaţi 
să vă îndepărtaţi de prieteni. Pe 
plan profesional, rezultatele favo-
rabile din ultima perioadă vă sti-
mulează să munciţi în acelaşi ritm. 
Aveţi ocazia să rezolvaţi probleme-
le familiei. Dacă vi se oferă şansa 
să plecaţi într-o călătorie, vă sfătu-
im să nu staţi pe gânduri.

VĂRSĂTOR
Traversaţi o perioadă favorabilă din 
toate punctele de vedere şi vă simţiţi 
instare să depăşiţi orice difi cultate. 
Aveţi ocazi să vă afi rmaţi talentul ar-
tistic şi puteţi să culegeţi laude din 
partea rudelor. Vă recomandăm să 
profi taţi din plin de toate ocaziile ca-
re vi se oferă. Totuşi, fi ţi cumpătat!

PEŞTI
Aveţi ocazia să străluciţi în societa-
te. Vă puteţi afi rma pe plan artis-
tic şi intelectual. Faceţi cunoştinţă 
cu o persoană mai în vârstă, care 
vă poate ajuta mult, mai ales pe 
plan creativ. Vă sfătuim să o tra-
taţi cu atenţie. După-amiaza pu-
neţi relaţiile sentimentale pe pri-
mul loc. Nu este exclus să faceţi 
declaraţii de dragoste.
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1879 – Iosif Stalin, conducător 

al Uniunii Sovietice

1935 – Stela Popescu, actriță 

româncă de teatru și fi lm

1937 – Jane Fonda, actriță 

americană

1940 – Frank Zappa, instru-

mentist și compozitor american

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Misiune Imposibilă: Ghost 
Protocol (Mission: Impossible 
– Ghost Protocol)
V-J 14:00, 17:00, 20:00, 23:00

Felicia înainte de toate
L 14:00

Dincolo de America
L 17:00

Cinema ARTA
Verii (Primos)
V-J 14:30, 16:00, 19:00, 22:00

Cinema VICTORIA
Cumplit de Fericită
V-D: 15:00, 17:30, 20:00; 
L-J 15:00, 17:30
Vacanţă la Roma - L, ora 20
Să ucizi o pasăre cântătoare 
- Ma, ora 20
Aurul lui Mackenna 
- Mi, ora 20
Marea noastră disperare 
- J, ora 20

Cinema ODEON Polus
Sherlock Holmes: Jocul 
umbrelor (Sherlock Holmes: 
A game of shadows) 
(Avanpremieră)
J 16:00, 19:45, 22:15

Cumplit de fericită 
(Happy Happy) (Premieră)
V – Mi : 19:45

Misiune Imposibilă: Ghost 
Protocol (Mission: Impossible 
– Ghost Protocol)(Premieră)
V – D 14:45, 17:15, 20:00, 
22:30; L – J 17:15, 20:00, 
22:30

Alvin si Veverițele 3 
(Alvin and the Chipmunks: 
Chip-Wrecked) – digital 
(Premieră)
V – D 14:15, 16:45, 19:15, 
21:30; L – J 16:45, 19:15, 
21:30

De Anul Nou 
(New Year's Eve)
V, L – J 18:45, 21:00; 
S – D 13:45, 18:45, 21:00

Creatura (The Thing) digital
V – D 18:30, 22:20; 
L – J 22:20

Moneyball (Moneyball) digital
V – D 19:00, 21:45; 
L – J 21:45

Motanul încalţat – dublat 
(Puss in Boots) 3D
V 17:00; S – D 13:00, 15:00, 
17:00; L – J 17:00, 19:00

Motanul încalţat – subtitrat 
(Puss in Boots) 3D
V 15:30, 17:30, 19:30, 21:15; 
S – D 13:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:15; 
L – J 17:30, 19:30, 21:15

Marea cursă de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D
V 16:30; S – D 14:30,16:30; 
L – J 16:30, 18:30

Jurnalul unui iubitor de rom 
(The Rum Diary) Premieră
V, L – Mi : 22:15; S – D 17:45, 
22:15

Metoda periculoasă – digital 
(A Dangerous Method) 
Premieră
V – J 20:30

Saga Amurg: Zori de Zi – P. I 
(The Twilight Saga: Breaking 
Dawn – Part 1)
V – J 16:15

Jaf … la Turnul Mare 
(Tower Heist)
V, L – Mi 17:45; S – D 15:15

Winnie the Pooh 
(Winnnie de plus) (dublat)
S – D: 14:00

Rango şdublatţ
V – D: 16:00; J 18:15

Mașini 2 (Cars2) dublat
L – Mi: 16:00

Rio (subtitrat)
L – Mi: 18:15

ALVIN’S DAY: Alvin & The 
Chipmunks
V – D: 18:15

Alvin & The Chipmunks: 
The Squeakquel
V – J: 20:15

Cinema City Iulius Mall
Misiune: Imposibila 
4Mission: Impossible - Ghost 
Protocol (Premieră)
V 14:40, 17:20, 20:00, 22:40; 
S - D 12:00, 14:40, 17:20, 
20:00, 22:40; L - J 14:40, 
17:20, 20:00, 22:40

Misiune: Imposibila 
4Mission: Impossible - Ghost 
Protocol digital (Premieră)
V, 13:40, 16:20, 19:00, 21:40; 
S - D 11:00, 13:40, 16:20, 

19:00, 21:40; L - J 13:40, 
16:20, 19:00, 21:40 

Alvin si Veverițele 3 (Alvin 
and the Chipmunks: Chip-
Wrecked) – digital (Premieră)
V 13:00, 14:50, 16:40, 18:40, 
20:40; S - D 11:10, 13:00, 
14:50, 16:40, 18:40, 20:40;                                                 
L - J 13:00, 14:50, 16:40, 
18:40, 20:40

Sherlock Holmes 2 - digital 
(Premieră)
J 15:00, 17:40, 20:20, 22:50

Creatura (The Thing) digital 
V - Mi 17:40, 20:20, 22:40; J 
20:30, 22:40

Moneyball 
(Moneyball) digital 
V 16:30, 19:10, 21:50; S - D 
11:10, 16:30, 19:10, 21:50 
L - J 16:30, 19:10, 21:50;

Motanul încalțat - dublat  
(Puss in Boots)
V,  13:30; S - D 11:30, 13:30; 
L - J 13:30

Motanul încalțat - dublat  
(Puss in Boots) 3D 
V 14:20, 16:20, 18:20; S - D 
12:20, 14:20, 16:20, 18:20; 
L - J 14:20, 16:20, 18:20

Motanul încălțat - subtitrat 
(Puss in Boots) 3D 
V - J 15:30, 17:30, 19:30, 
21:30

Marea cursa de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D
V,13:10, 15:10, 17:10; S - D 
11:10, 13:10, 15:10, 17:10 
L - J 13:10, 15:10, 17:10

Jurnalul unui iubitor de rom 
(The Rum Diary)
V - Mi 14:00, 15:10, 22:10; 
J 14:00, 21:30

Metoda periculoasă - digital 
(A Dangerous Method)
V - J 20:50

Saga Amurg: Zori de Zi - P. I 
(The Twilight Saga: Breaking 
Dawn - Part 1) Digital
V - Mi 19:10, 21:30; J 19:10

Culoarea sentimentelor 
(The Help) 
S - D 12:10

În Timp (In Time) 
V - Mi 19:50

De Anul Nou 
(New Year's Eve)
V - J 13:10, 15:30, 17:50, 
20:10, 22:30

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

TERENURI

¤ Vând teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, lângă dez-
membrări auto, preţ 58 euro/
mp. Inf. la tel. 0744-653097. 
(2.9)

¤ PF cumpăr teren agricol, fâ-
naţ saupădure în jed. Cluj, Al-
ba, Sălaj, Mureş. Ofer 300-
1000 euro-ha. Tel 0743-
799.819 (4.9)

APARTAMENTE

¤ Vând ap. 2 cam., cf I zona re-
cuperare Viilor, 51mp + balcon, 
parchet , mobilă, CT, ocupabil 
imediat, preţ 47.000 euro. Tel 
0364-407.989 (3.6)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central 
în supr. de 65 mp construit, 
compus din o cameră cu intra-
re din curte, baie, bucătărie, cu 
un apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (19.20)

CASE

¤ Vând parte din vilă, ideal 
pentru sediu fi rmă sau prestări 
servicii medicale, pe str. Repu-
blicii, între Cireşilor şi Descar-
tes, supr. 180 mp, 6 camere, 
offi ce, 2 băi, garaj, depozit la 
subsol, pod, cotă parte teren, 
280 mp, aproape de mijloace-
le de transport în comun. Tel. 
0748-111295. (2.9)

¤ Vând – schimb casă cu grădi-
nă în Dej, Valea Codorului cu 
ap. 2 cam. Sau variante în 
Cluj/apropiere. Tel: 0746-
968.146 (4.5)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ P.F. ofer spre închiriere 1 came-
ră de 16 mp, într-un ap. de 2 ca-
mere, cu acces la toate utilităţile 
(baie, bucătărie, etc.), pentru 1-2 
persoane, de preferat tineri, bloc 
de cărămidă, proaspăt termoizo-
lat. Inf. la tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (2.9)

SPAŢII

¤ Închiriez hală în Jucu, 720 mp, 
950 €/lună negociabil, 
cu posibilitate de cumpărare.
Tel.: 0723-172535; 
0741-908117.
¤ Închiriez pe termen lung ga-
raj metalic de 16,5 mp, cu raf-
turi metalice şi pod. Poate par-
ca şi un microbuz, L=300 , 
H=220 (Grădini Mănăştur). Inf. 
la tel. 0744-643401.

¤ Dau în chirie garaj sub bloc, 
contorizat, zona Calvaria, pe 
termen lung, bun pentru depo-

zit sau garaj, disponibil din data 
de 19.12.2011. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813. (2.9)

¤ Ofer spre închiriere garaj din 
beton, supr. 18 mp, în cart. Gri-
gorescu, lângă Institutul de Chi-
mie. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (2.9)

TERENURI

¤ Dau în chirie teren în supr. 
de 3000 mp, toate utilităţile 
sînt pe teren, pe malul Some-
şului, ideal pentru pepinieră. 
Tel. 0748-111295. (2.7)

LOCURI DE MUNCĂ

S.C. MAFIR S.A.
angajează

paznic-îngrijitor animale.
Contact MARC VIOREL 

sau la tel. 0731-018190. 
(2.7)

PRESTĂRI SERVICII

¤ P.F. executăm confecţii me-
talice pentru anexe gospodă-
reşti (porţi, uşi, garduri, viţă 
de vie, balustrade, etc), cu 
sau fără materialul clientului. 
Tel. 0745-372972. (2.9)

¤ P.F.execut termoizolaţii in-
terioare cu polistiren, repara-
ţii la spaleţi, după montarea 
termopanelor, uşi, ferestre. 
Execut zugrăveli interioare, 
preferabil la locuinţe bloc. 
Montez faianţă. Tel. 
0744-801946. (2.7)

¤ Confecţionez şi vînd la co-
mandă, costume naţionale 
pentru copii şi adulţi (fete). 
Inf. la tel. 0749-474636. (2.7)

¤ Maseur terapeut efectuez la 
salon şi domiciliul meu masaj 
medical, anticelulitic, etc. Apli-
caţii cu argilă albastră de Râciu 
şi împachetări anticelulitice. 
Inf. la tel. 0745-193457. (2.7)

¤ Jurist în Ungaria ofer înre-
gistrări fi rme, sucursale, auto-

rizaţii, recuperare datorii, asi-
gurări. Tel: 0756-701.721, 
0264-552.181 (3.3)

¤ Fost maistru specialist la 
„Casa de Modă“, pensionar, 
execut croitorie pentru băr-
baţi, ultima modă, pentru toa-
te vîrstele, fac şi transformări. 
Execuţie ireproşabilă, tarif ac-
cesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (4.9)

¤ Depanare TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-547523, 0744-877328.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vînd „Dacia SuperNova“, an 
de fabricaţie 2002, IT 2012, 
85000 km la bord, în stare foar-
te bună de funcţionare, preţ ne-
gociabil. Merită văzut! Inf. la 
tel. 0741-028813. (2.7)

¤ Vând „Ford Escort Break“, 
turbo diesel, an 1998, stare 
foarte bună de funcţionare, 
preţ 900 euro. Tel. 
0752-397165. (2.9)

¤ Vând „WV Golf“, an 1995, Eu-
ro 2, Golf 3, înmatriculat, preţ 
1800 euro, negociabil. Inf. la 
adresa str. Scărişoara 5/34. (2.9)

¤ Vând „WV 8+1“, persoane, 
an fabr. 2002, culoare albă, bi-
ne întreţinut, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0745-287639. (2.9)

Vând 
camion DAF FA 1100, 

an fabricaţie 1984 
cu 2 uşi, culoare ROŞU. 

Motor pe motorină, 
putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITP-ul expirat.

Oraş: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

ELECTRO

¤ Vând TV color, diag. 37 cm, 
puţin folosit, perfectă stare de 
funcţionare. Inf. la tel. 
0744-613954. (2.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (2.14)

UZ CASNIC

¤ Vând maşină de cusut. Inf. la 
tel. 0741-028813. (2.9)

¤ Vând frigider „Maxwell“, cu 2 
uşi, clasa A, vol. frigider 187 l, 
congelatorul de 48 l, puţin folo-
sit, perfectă stare de funcţionare. 
Inf. la tel. 0744-613954. (2.9)

MOBILIER

¤ Vând canapea extensibilă, 
dulap haine, masă rotundă, 
sobă „Gutin“, plante aloe vera, 
haină cu puf bărbătească 52-
54 nouă, neagră, covor persi-
an 3,3m/2m. Tel 0264-
454.257 (4.9)

¤ Vând colţar sufragerie, stare 
foarte bună şi două geamuri 
de 1 x 1 m, duble în două ca-
nate, cu sticlă. Tel. 
0722-218132. (2.9)

¤ Vând canapea de 2 persoane 
+ dulap cu 2 uşi. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813. (2.9)

¤ Vând pătuţ copil, făcut la co-
mandă, culoare natur, cu late-
rale, cu balamale şi ladă. Inf. 
la tel. 0744-613954. (2.9)

COLECŢIONARI

¤ Cumpăr cu plata pe loc 
obiecte vechi – tablouri, obiec-
te decor, monezi, obiecte mili-
tre, vânătoare, pescuit, etc. 
Tel: 0756-872577 (4.10)

¤Vând clasor cu timbre de colec-
ţie. Inf. la tel. 0745-701709. (9.9)

ANIMALE

¤ Dau spre adopţie două pisici 
de 6 luni. Rog şi ofer seriozitate 
maximă. Sunaţi la tel. 

ANUNŢ DE VÂNZARE

Subscrisa „RTZ & Partners“ SPRL, în calitate de lichidator ju-
diciar al al S.C. Topagra S.R.L., cu sediul în str. Libertăţii nr. 
47, ap. cam. 1, cod poştal 4400, municipiul Bistriţa, judeţ 
Bistriţa Năsăud, număr de ordine în Registrul Comerţului nr. 
J6/322/1994 , având C.U.I. 5715227, anunţă scoaterea la 
vânzare, prin licitaţie, la preţ de fi er vechi, a bunurilor mobile 
afl ate în patrimoniul societăţii.

Condiţiile de participare şi datele de desfăşurare a procedurii 
sunt cuprinse într-un Caiet de Sarcini care poate fi  achiziţionat 
de la sediul lichidatorului din Cluj-Napoca, Calea Turzii, nr. 
74-76, jud. Cluj, tel. 0364-412631, fax: 0364-412632, mail: 
offi ce@rtz.ro. Dosarele ofertanţilor vor fi  înregistrate la sediul li-
chidatorului, cu cel puţin 2 zile lucrătoare anterior datei licitaţiei. 
Prima licitaţie va fi  în data de 12 ianuarie 2012, ora 13:00, la 
sediul lichidatorului judiciar şi se vor repeta săptămânal, în zilele 
de joi, la aceeaşi oră, până la valorifi carea bunului.

LICITAŢII

Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. Traian 
Moşoiu, nr. 46, ap.16, jud. Cluj, în calitate de lichidator judiciar 
S.C. La Strada S.R.L. (în faliment, in bankruptcy, en faillite), orga-
nizează licitaţie publică pentru valorifi carea următorului bun:

• teren liber pentru construcţie în suprafaţă de 519.245 mp situ-
at în Oradea, FN, nr. cad. 7985/Oradea – preţ de pornire: 
19.721.000 lei+TVA.

Licitaţia va avea loc în data de 06.01.2012, ora 16.00, la sediul 
lichidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moşoiu, nr. 46, 
ap.16. Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sarcini şi 
depunerea garanţiei de participare de 10% din preţul bunului li-
citat (condiţii obligatorii pentru participarea la licitaţie) se fac cel 
târziu cu 2 ore înainte de organizarea licitaţiei.

În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va repeta în aceleaşi 
condiţii în data de 17.01.2012 ora 14.00, 27.01.2012, ora 
10.00, 07.02.2012, ora 15.00, respectiv 17.02.2012, ora 15.00.
Informaţii suplimentare la tel. 0751-016040.

ANUNŢ PUBLIC

decizia etapei de încadrare fără EIM, Comuna Tureni
COMUNA TURENI, titular al proiectului „PREVENIRE ŞI PROTECŢIE 
ÎMPOTRIVA INUNDAŢIILOR ÎN COMUNA TURENI, JUDEŢUL CLUJ“ 
anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare 
de către Agenţia Regionala pentru Protectia Mediului Cluj-Napo-
ca, de a nu solicita efectuarea evaluarii impactului asupra mediu-
lui în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului 
şi continuarea procedurii privind emiterea aprobării de dezvoltare 
pentru proiectul „PREVENIRE ŞI PROTECŢIE ÎMPOTRIVA INUNDA-
ŢIILOR ÎN COMUNA TURENI, JUDEŢUL CLUJ“, propus a fi  ampla-
sat în Comuna Tureni.

1. Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentea-
ză pot fi  consultate la sediul Agenţiei Regionale pentru Protecţia 
Mediului Cluj-Napoca, Calea Dorobanţilor nr. 99, în zilele de: luni 
între orele 12.30-17.00; marţi, joi între orele 12.30-16.30; mier-
curi, vineri intre orele 8.30-13.00, precum şi la următoarea adre-
să de internet offi ce@arpmcj.anpm.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării pre-
zentului anunţ, până la data de 25.12.2011.

NOTIFICARE

Notifi căm toţi creditorii S.C. CIFCOM S.A. cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. Alexandru Bohatiel, nr. 18, jud. Cluj, Număr de ordine în re-
gistrul comerţului J12/171/1997, C.U.I. 9142025, că s-a deschis 
procedura generală de insolvenţă împotriva acesteia potrivit sen-
tinţei comerciale din data de 07.12.2011, pronunţată de Tribuna-
lul Specializat Cluj în dosarul nr. 4801/1285/2011. Termene: de-
punerea opoziţiilor la deschiderea procedurii insolvenţei 
03.01.2012, soluţionarea opoziţiilor la deschiderea procedurii in-
solvenţei 11.01.2012, depunere declaraţii de creanţă 
18.01.2012, tabel preliminar 08.02.2012, depunerea contestaţii-
lor cu privire la creantele şi drepturile de preferinţă trecute de ad-
ministratorul judiciar în tabelul preliminar este de 5 zile de la pu-
blicarea tabelului preliminar al creanţelor împotriva debitoarei în 
Buletinul Procedurilor de Insolvenţă, soluţionarea eventualelor 
contestaţii şi pentru afi şarea tabelului defi nitiv al creanţelor 
22.02.2012. Informaţii suplimentare la administratorul judiciar 
TERPE CRISTINA, tel. 0745-206573.

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

0745-802150. (2.9)

Vând curci crescute natural.

Preţ 20 lei/kg. 
Calitate garantată.

Telefon: 0744-505175.

DIVERSE

¤ Vând 2 viori „Reghin“, 2 sa-
xofoane + accesorii, acordeon 
de 60 de başi, un arcuş con-
trabas, un „Mustiuc Saxofon“, 
viori şi acordeon. Inf. la adre-
sa str. Burebista 12-14, ap. 
13. (2.5)

¤ Vând ceas mecanic „Ascot“, 
curea metalică, rezistent la 
apă, la o presiune de 3 bari, 
preţ 70 RON. Tel. 
0729-024978. (2.9)

¤ Vând cojoc nou „Alain De-
lon“, mărimea 48-50, preţ ne-
gociabil. Tel. 0744-700439. 
(2.9)

¤ Vând costum naţional bărbă-
tesc, pantaloni, cămaşă alb-ne-
gru şi bluză fete alb-roşu. Preţ 
negociabil. Tel: 0264-591965 
(4.5)

¤ Vând costum Armani, negru, 
mărimea 54, 100% lână. Preţ 210 
lei . Tel: 0729-024.978 (4.5).

¤ Vând două costume stofă, 
50-52 închise la culoare. Preţ 
150 lei. Tel 0264-591965. (4.5)

¤ Vând urgent trei paltoane de 
damă negre, 50-52. Preţ nego-
ciabl. Tel 0264-591965. (4.5)

¤ Vând „Şepcile roşii“ de Ioa 
Chirilă şi „Mereu în 16 metri“ 
de Titus Ozon. Tel: 
0728-873872 (4.4)

¤ Vând 2 saxofoane + acceso-
rii, viori +metode, 1 acordeon 
– 60 başi, 1 arcuş contrabas, 1 
pereche cisme piele pt solist 
sau dansatori. Tel : 
0753-421.294 (4.5)

¤ Notifi căm toţi creditorii S.C. 
TOTAL EDUCATIONAL S.R.L. cu 
sediul în Cluj-Napoca, str. Veli-
ciu Mihai, nr. 15, jud. Cluj, Nu-
măr de ordine în registrul co-
merţului J12/2182/2004, 
C.U.I. 16495453, că s-a deschis 
procedura de faliment în forma 
simplifi cată împotriva acesteia 
potrivit sentinţei comerciale 
din data de 22.11.2010, pro-
nunţată de Tribunalul Speciali-
zat Cluj, în dosarul nr. 
1719/1285/2010. Termene: 
depunere declaraţii de creanţă 
27.01.2012, tabel preliminar 
10.02.2012, contestaţii la ta-
belul preliminar-în 5 zile de la 
data publicării tabelului în BPI, 
tabel defi nitiv şi soluţionarea 
eventualelor contestaţii la ta-
belul preliminar de creanţe es-
te 26.03.2012. Informaţii su-
plimentare la lichidatorul judi-
ciar TERPE CRISTINA, tel. 
0745-206573.

¤ Lichidator judiciar numit în 
dosarul Tribunalului Comercial 
Cluj 4587/1285/2011, în te-
meiul Legii 85/06 anunţă des-
chiderea procedurii falimentu-
lui S.C. LA ROCCA S.R.L. 
Cluj-Napoca, Str. Teleorman 
Nr. 32, Ap. 13, Jud. Cluj; 
J12/447/2006, CUI 20227750. 
Relaţii la tel. 0745-344551.

¤ Lichidator judiciar numit în 
dosarul Tribunalului Comercial 
Cluj 4690/1285/2011, în te-
meiul Legii 85/06 anunţă des-
chiderea procedurii falimentu-
lui S.C. ART & FASHION S.R.L. 
Cluj-Napoca, Str. Mehedinţi, 
Nr. 46-48, ap. 43, Jud. Cluj; 
J12/601/2000, CUI 22943675. 
Relaţii la tel. 0745-344551.

¤ Lichidator judiciar numit în 
dosarul Tribunalului Comercial 
Cluj 4714/1285/2011, în te-
meiul Legii 85/06 anunţă des-
chiderea procedurii falimentu-
lui S.C. SPINNERS S.R.L. 
Cluj-Napoca, Str. Aurel Vlaicu, 
Nr. 2, Ap. 88, Jud. Cluj; 
J12/1041/2006, CUI 
18517094. Relaţii la tel. 
0745-344551.

CITAŢII

¤ Se citează d-l FEDOROVICI 
VALENTIN-MIHAI-FRANCESCO, 
domiciliat în USA, 10740 Los 
Angeles AVE, oraş Moorpark, 
California, la Judecătoria 
Cluj-Napoca, la sala 16, în data 
de 10 ianuarie 2012, ora 8,00, 
în dosar nr.13778/211/2011, 
în calitate de pârât, reclamanta 
FEDOROVICI LAVINIA-NADIA-
NA, obiect: desfacerea căsăto-

“Pavaro M”
magazin universal

Vă aşteaptă cu o gamă largă 
de produse:
- birotică, papetărie
- cadouri, suveniruri
- electronice, electrocasice şi IT
- mercerie

Str. Pasteur nr. 77, 
cartier Zorilor

Program:  L-V: 9-19, S: 9-14

riei din vina ambelor părţi şi 
reluarea numelui avut anterior 
căsătoriei, acela de SIMONIS.

¤ Numitul Pap Gavrila a lui Gy-
orgye, cu domiciliul necunos-
cut, este citat în data de 
26.01.2012, la Judecătoria 
Dej, în dosar nr. 
3779/219/2011, având ca re-
clamantă pe Man Ana-Iustina.

¤ OTROCOL FLORIAN IULIAN, 
administrator al S.C. WALL 
STREET ADVERTISING S.R.L., 
este chemat în ziua de 
13.02.2011, ora 10,00 – în fa-
ţa Instantei în calitate de pârât, 
în dosarul 4524/1285/2011, 
pentru angajarea răspunderii 
materiale c.f. art. 138 din Le-
gea 31/2006 – cam 249, a Tri-
bunalului Specializat Cluj.

¤ POP IOAN, administrator al 
S.C. NIAD COMPLEX S.R.L., es-
te chemat în ziua de 
14.02.2011, ora 8,00 – în faţa 
Instantei în calitate de pârât, în 
dosarul 4553/1285/2011, 
pentru angajarea răspunderii 

materiale c.f. art. 138 din Le-
gea 31/2006 – cam. 249 a Tri-
bunalului Specializat Cluj.

PIERDERI

¤ S.C. OLD INDUSTRY S.R.L., 
str. Observatorului nr. 17, ap. 
15, J12/605/2005, RO 
17263044, pierdut certifi cat 
constatator emis la data de 
09.11.2009, pentru punctul de 
lucru din str. Observatorului nr. 
105, ap. 61C. Se declară nul.
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ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Copii de închiriat 
(sua, 1995, com.)

11:45 TVR 55 
(2011, emisiune informativă)

12:00 Festivalul Internaţional 
al Artelor Spectacolului Muzical 
Viaţa e frumoasă!

12:40 Legendele palatului: 
Regele Geunchogo (cor., 2011, 
s. dramă, episodul 41-42) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 M.A.I. aproape de tine

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Oameni ca noi (rep.) (live)

16:00 Convieţuiri (doc.) (r)

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 Prin păduri şi munţi, 
inimi înlănţuite 
(rus., 2010, s, episodul 16)

18:25 Legendele palatului: Re-
gele Geunchogo (cor., 2011, s. 
dramă, episodul 43-44)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Ediţie specială

22:00 Ceauşescu şi poporul

23:10 Sfârşitul jocului 
(engl., 2009, dramă)

ANTENA 1

8:00 ‚Neatza cu Răzvan şi Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Plasa de stele 
(2010, divertisment) (reluare)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct 
(talk show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Câştigi în 60 de secunde 
(2011, divertisment)

21:50 Lale (tur., 2010, s)

22:50 Observator 
(emisiune informativă) (live)

23:45 Un Show Păcătos 
(divertisment) (live)

PRO TV

6:00 Happy Hour 
(2007, divertisment) (r)

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Păcatele trecutului 
(can.-it., 2004, dramă)

12:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4142) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

14:00 Eu sunt Moşul 
(sua, 2001, com.)

16:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, episodul 4143)

17:00 Ştirile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Serviciul Român de 
Comedie (2010, divertisment)

22:00 Ştirile Pro TV

22:30 O crimă perfectă 
(sua, 1998, thrill.)

0:00 The Mentalist – În mintea 
criminalului (sua, 2008, s. poli-
ţist, sezonul 3, episodul 22)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 

(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Cântec fără sfârşit 
(tur., 2010, s. com.)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Căsătoreşte-te cu mine 
(2010, reality show) (reluare)

22:30 Cancan TV 
(2011, divertisment)

0:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

ACASĂ TV

8:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

11:00 Teleshopping (recl.)

11:30 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda (mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţişari pătimaşe 
(mex., 2000, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Lola (sua, 2011, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Poveştiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

0:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

PRIMA TV

7:00 Iubiri secrete (telenov.) (r)

8:00 În familie (rom., 2002, s) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 501) (r)

10:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 502) (r)

10:30 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 4, episodul 14) 
(reluare)

11:30 Trandafi rii sălbatici 
(can., 2009, s, episodul 3)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Camera de râs

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 503)

14:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 504)

15:00 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 104)

15:30 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 105)

16:00 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

17:00 Trăsniţii 
(2007, s. com.) (reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 45)

20:30 Cronica Cârcotaşilor 
(divertisment)

22:15 Trăsniţii 
(2007, s. com.) – Redifuzare

23:15 Mondenii 
(2006, divertisment)

23:45 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 4, episodul 15)

1:00 Focus (reluare)

AUTO Höfer Verginia
COSMETICĂ, PEDICHIURĂ MEDICALĂ ŞI MASAJ

Tratament cosmetic facial inclusiv masaj facial, 
pensat, vopsit gene şi sprâncene, machiaj de zi şi 
de seară, masaj corporal de relaxare, pedichiură 
medicală cu aparat profesional.
Toate produsele de care clientul beneficiază sunt produse 
profesionale din Germania.
Cursuri de experienţă în domeniu efectuate în Germania.
Garantez igienă maximă prin dezinfectarea şi sterilizarea 
instrumentelor.
Tratamentele se efectuează numai la domiciliul clientului.
Tel.: 0752-825.716 , e-mail: verginiaffm@web.de
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Noaptea Albă a Cumpărăturilor 
la Polus Center
Vineri noaptea, Polus Center Cluj a pregătit clienţilor săi, între ore-
le 22.00 şi 01.00 dimineaţa, o nouă ediţie a Nopţii Albe a 
Cumpărăturilor. Astfel, clujenii vor putea profi ta la Polus Center de 
oferte speciale din partea magazinelor la mii de produse şi vor 
putea totodată participa la tombolă pentru a câştiga unul din cele 
cinci autoturisme Skoda Octavia, dacă fac cumpărături în valoare 
minimă de 100 de lei din orice magazin din incinta centrului co-
mercial. Tragerea la sorţi pentru desemnarea câştigătorilor celor 
cinci autoturisme va avea loc în data de 24 decembrie la ora 1.30 
dimineaţa.

Expoziţie de ceramică 
la Muzeul Etnografic
Muzeul Etnografi c al Transilvanieia găzduit ieri vernisajul expoziţi-
ei „Centrul ceramic Turda – identitatea unui stil”. Expoziţia va fi  
deschisă până în data de 29 ianuarie 2012. Muzeul Etnografi c al 
Transilvaniei, prin expoziţia temporară intitulată „Centrul ceramic 
Turda – identitatea unui stil“, îşi propune să valorifi ce colecţia de 
ceramică pe care o deţine prin prezentarea şi atragerea atenţiei 
asupra unui singur centru ceramic din arealul transilvănean, care 
în ciuda contactelor sale cu celelalte centre de ceramică, şi în ciuda 
deservirii diferitelor straturi sociale, a reuşit să-şi formeze un pro-
priu stil, prin care să se identifi ce. Este vorba despre centrul de ce-
ramică Turda, al cărui stil reprezintă o marcă proprie locală. 
Olăritul turdean a atins apogeul în secolul al XIX-lea. S-a perfecţio-
nat un stil care era caracterizat prin anrobarea în alb a vaselor şi 
colorarea cu albastru de cobalt, tehnică care a adus faimă olarilor 
turdeni. La începutul secolului al XIX-lea s-au folosit mai multe cu-
lori: verde, albastru, roşu aprins, maro pe un contur subţire maro-
niu. Către sfârşitul secolului al XIX-lea, s-a practicat anrobarea cu 
maro, contur cu alb şi îmbogăţirea suprafeţei cu câteva pete de 
culori: albastru, verde, portocaliu. Expoziţia conţine pe lângă pie-
se aparţinând colecţiilor Muzeului Etnografi c al Transilvaniei şi câ-
teva documente provenite dintr-o colecţie particulară.

Luminiţa Anghel a născut un băiat
Cântăreaţa Luminiţa Anghel şi soţul ei, Silviu Dumitriade, au deve-
nit ieri părinţii unui băieţel. Potrivit unui comunicat de presă al 
Maternităţii „Regina Maria“, băieţelul a primit nota 10 la naştere 
(scor APGAR), măsoară 48 de centimetri şi cântăreşte 2650 de 
grame, iar sarcina a fost una fără complicaţii. „Venirea pe lume a 
băieţelului nostru este cel mai important eveniment din viaţa mea 
de până acum. (...) Mulţumesc medicilor specialişti de la Regina 
Maria care s-au ocupat de venirea pe lume a băieţelului meu“, a 
declarat Luminiţa Anghel, citată în comunicat.

Pe scurt

Astăzi, Filarmonica de 

Stat „Transilvania” susţi-

ne ultimul concert din 

acest an.

E vorba de Concertul Ex-

traordinar de Sărbători susţi-

nut de Orchestra Simfonică a 

Filarmonicii, sub bagheta di-

rijorului Thomas Herzog, din 

Elveţia. Fragmente din con-

cert vor fi  prezentate şi joi în 

incinta Iulius Mall.

Concertul de astăzi va avea 

loc la Casa de Cultură a Stu-

denţilor, de la ora 19:00 şi va 

dura aproape două ore. În pro-

gram sunt incluse uverturi şi 

valsuri celebre de J. Strauss-ta-

tăl, J. Strauss-fi ul, I. Ivano-

vici, H. Berlioz, J. Brahms, G. 

Rossini, G. Giménez şi A. Ha-

ciaturian. Preţul unui bilet es-

te de 30 de lei, respectiv 15 

lei preţ redus pentru elevi, 

studenţi şi pensionari.

Fragmente din acest con-

cert vor fi  prezentate clujeni-

lor şi mâine, în centrul comer-

cial Iulius Mall, de la ora 18. 

Spectacolul va dura o oră şi 

va avea loc pe scena de la in-

trarea principală din Iulius 

Mall, de la ora 18.00. Intrarea 

va fi  liberă.

Thomas Herzog s-a format 

în Elveţia, unde a studiat per-

cuţia, dirijatul şi compoziţia. 

În anul 1997, a câştigat Pre-

miul I la Concursul tinerilor 

compozitori al Orchestrei de 

Cameră dn Lausanne. A ur-

mat o colaborare durabilă cu 

Orchestra Festivalului din Ba-

sel, pe care o dirijează şi as-

tăzi cu mult succes. Pentru 

Thomas Herzog, concertele 

cu specifi c festiv fac parte din 

aria sa de specialitate, având 

în vedere că din anul 2002 pâ-

nă acum el este cel care a di-

rijat celebrele concerte de anul 

nou la Basler Musiksaal. Ca 

director artistic şi dirijor prin-

cipal al Orchestrei Festivalu-

lui din Basel, Thomas Herzog 

a avut contact cu nenumăraţi 

dirijori, colaborând cu legen-

de ale baghetei precum Pier-

re Boulez, Gennady Rozhdest-

vensky şi Vladimir Ashkena-

zy. Dintre soliştii cu care a 

urcat pe scenă, îi amintim 

pe David Lomelí, Eva Lind, 

Montserrat Caballé, Nuria 

Rial, Nina Corti, Keiko Abe 

şi nu în ultimul rând pe so-

prana de origine română Ele-

na Moşuc.

Concert extraordinar 
de sărbători
Filarmonica susţine astăzi un concert extraordinar de sărbători 
sub bagheta dirijorului elveţian Thomas Herzog, fragmente 
din acest concert urmând să fie prezentate şi mâine în Iulius Mall.


